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Samedi 18 novembre 2023
Hôtel Président Wilson à Genève

le samedi matin à 10h00 du lot n°1 au n°231
le samedi après midi à 14h00 du n°232 au n°421
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Hôtel Président Wilson Genève
Quai Wilson, 47

1211 Genève - Suisse

Tel: +41 22 906 66 66

Fax: +41 22 906 66 67

e-mail : resident@hotelpwilson.com 
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CABINET NUMISMATIQUE - MAISON PALOMBO SA

RUE DE LA CITÉ, 24 - CH 1204 GENÈVE

TEL : 0041 (0) 22 310 91 97

FAX : 0041 (0) 22 310 30 74

E-MAIL : PALOMBO.GENEVE@GMAIL.COM - WEBSITE : WWW.MAISON-PALOMBO-GENEVE.COM

**********

**********

EXPOSITION DES MONNAIES
• A Genève chez l’expert, sur rendez-vous jusqu’au vendredi 11 décembre.

• Hôtel Président Wilson, le jour de la vente à partir de 9h.
• En ligne sur sixbid.com et maison-palombo-geneve.com

Samedi 12 décembre 2020
Hôtel Président Wilson à Genève

Expert

César PALOMBO
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Samedi 18 novembre 2023
Hôtel Président Wilson à Genève

Exposition des Billets
17 novembre.
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CONDITIONS DE VENTE 

Les présentes conditions également accessibles sur le site www.maison-palombo.fr, sont réputées acceptées, sans réserve, par toute personne 
participant à la vente ou portant une enchère. Elles pourront être amendées par des avis écrits ou oraux qui seront mentionnés au procès-verbal 
de vente. Les présentes conditions de vente ont été établies en français et en anglais. En cas de divergence, seul le texte français fait foi.

1   Examen des objets mis en vente et obligation de s’enregistrer avant la vente. Les acheteurs potentiels sont invités à examiner les biens 
pouvant les intéresser avant la vente aux enchères et notamment pendant les expositions. Tout acheteur potentiel doit impérativement 
remettre au Cabinet Numismatique Maison Palombo un formulaire d’enregistrement dûment complété et signé et présenter une pièce 
d’identité officielle. Il recevra alors un numéro personnel destiné à l’identifier, qui lui permettra d’enchérir. Toute fausse indication engagera 
la responsabilité de l’adjudicataire.

La Maison Palombo refusera systématiquement de laisser participer à la vente aux enchères toute personne qui ne lui aura pas remis un 
formulaire d’enregistrement dûment rempli et signé ou qui n’aura pas transmis une pièce d’identité officielle. Elle se réserve également 
d’interdire à toute personne l’accès à la salle, pour justes motifs.

2   Représentation
Tout enchérisseur est réputé agir en son nom propre ; il est personnellement responsable du paiement, frais, taxes et commissions compris, des 
objets qui lui ont été adjugés. L’enchérisseur peut toute fois agir au nom d’un tiers, à la seule condition que les pouvoirs qui lui ont été confiés 
figurent sur une procuration signée par le représenté et que ce dernier ait été identifié et agréé par la Maison Palombo.

3   Garantie de la Maison Palombo
Toutes les indications et descriptions dans ce catalogue sont données en toute science et conscience. L’authenticité des lots est garantie pour le 
montant d’achat total ; notre responsabilité quant à la qualité et l’authenticité des lots slabés n’est plus engagée dès lors que le slab est cassé.
Les populations PCGS, PMG et ICG s’entendent au moment de la réalisation du catalogue.

4   Déroulement des enchères
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Les prix figurant sur le catalogue servent de prix de départ. Le commissaire priseur se 
réserve le droit, à son absolue discrétion, de modifier l’ordre numérique du catalogue et/ou de séparer ou de joindre n’importe quel lot.
Le commissaire priseur se réserve également à tout moment le droit, à son absolue discrétion, de retirer tout objet ou lot faisant partie de la 
vente ou de suspendre cette dernière.
L’offre d’un enchérisseur est définitive, si bien qu’elle ne peut souffrir aucun retrait de ce dernier.

5   Adjudication
La monnaie de référence est le franc suisse.
L’adjudication est faite au plus offrant. La Maison Palombo pourra accepter gracieusement d’exécuter des ordres d’enchérir qui lui auront été 
transmis par écrit avant la vente ; si plusieurs ordres identiques sont reçus, le plus ancien prévaudra.
S’il y a litige entre deux enchérisseurs, le commissaire priseur est en droit d’annuler la vente et de remettre immédiatement l’objet aux enchères 
au prix proposé par les enchérisseurs, tout le public présent étant admis à enchérir de nouveaux.
Les profits et les risques passent à l’acheteur dès que l’adjudication a été prononcée ; celui-ci ne devient toutefois le propriétaire de l’objet, par 
la remise de ce dernier, qu’une fois que le paiement complet a été effectué.

6   Paiement

Toute personne qui se porte enchérisseur s’engage à régler personnellement le prix de l’adjudication augmenté des frais à la charge de 
l’acheteur et de tout impôt ou taxe qui pourraient être exigibles.
En sus du prix d’adjudication, l’acheteur devra payer à la Maison Palombo une commission de 22,5% sur le prix de l’adjudication.
En cas de livraison en Suisse, un montant de 7.7% sur le prix de l’adjudication et sur la commission de vente sera prélevé, au titre de la TVA, 
pour tous les billets de banque, les médailles et les monnaies en platine, argent, bronze et autres alliages non exonérés de TVA.
Le paiement du prix d’adjudication, des frais, de tout impôt ou taxe et de la commission de la Maison Palombo est dû immédiatement, au 
comptant, et en francs suisses, lors de la remise ou avant l’envoi des lots acquis. Le commissaire priseur perçoit un intérêt moratoire de 1% par 
mois sur tout versement effectué postérieurement à la remise ou l’envoi des lots acquis.
Toutes les taxes perçues à l’étranger, telles que droit de douane et impôts sont entièrement à la charge de l’acheteur. L’observation des 
prescriptions de douane, de change, etc., valables à l’étranger, incombe à l’acheteur. La Maison Palombo décline toute responsabilité pour une 
suite éventuelle résultant de la non observation de ces prescriptions.
Est exclue toute responsabilité de la Maison Palombo, y compris pour un éventuel dommage causé par ses auxiliaires dans l’accomplissement 
de leur travail. 

7   Droit de disposer du bien culturel
Le “ droit de disposer du bien culturel” est établi en amont de la vente par la Maison Palombo. Les enchérisseurs ne pourront, par conséquent, 
obtenir aucun document quel qu’il soit de sa part.

8   Droit applicable et for juridique
Tout litige relatif à la vente sera soumis à l’application exclusive du droit matériel suisse, à l’exclusion de ses règles de conflit de lois, et à la 
juridiction des Tribunaux du canton de Genève, quel que soit le domicile des parties.
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TERMS OF SALE 
 

These general conditions, which are also available on the website www.maison-palombo.com , are deemed to be accepted without reserve 
by all and any person attending the auction sale or taking part to the auction sale. The general conditions may be amended orally or in 
writing by Cabinet Numismatique Maison Palombo ; such amendment would be referred to in the minutes of the auction sale. The French 
version of these general conditions shall prevail.

1   Checking the goods and mandatory registration
Potential buyers are required to check the goods put up at auction prior to the sale, notably during the exhibition preceding the sale. Any 
potential buyer must register with Maison Palombo prior to the beginning of the auction sale by filing and signing a questionnaire and by 
showing his/her identity card or passport. The potential buyer will then receive from Cabinet Numismatique Maison Palombo a personal 
identification number allowing to bid during the auction. The potential buyer will be responsible for all damages resulting from any 
misstatement in the questionnaire.
Maison Palombo will refuse granting the access to the auction sale for potential buyers who will not have duly filed and signed the 
registration questionnaire or who will have not provided Maison Palombo with a valid identity card or passport. Maison Palombo reserves 
the right to refuse the access to the auction sale to anybody for due reasons.

2   Representation
Bidders are deemed to act in their own name; they are personally liable to the payment of the purchase price, of all costs, taxes and 
commissions in relation with the goods they purchase. Bidders may however act in the name of a third party, subject to the condition that 
their powers are documented through a proxy duly signed by the third party and that the latter has been identified and accepted by Maison 
Palombo.

3   Guarantee of Maison Palombo
Descriptions given in this catalogue are given in good faith. The authenticity of all lots is guaranteed for the total purchase price, but we 
are no more responsible for the quality or authenticity of slabbed lots if the slab is broken.
The population-numbers of PCGS, PMG, ICG slabbed-coins are those at the time of writing the catalog.

4   Bidding
The prices in the catalogue are starting prices. The sale shall follow the sequence shown in the catalogue, but the auctioneer keeps the 
discretionary right to change the sequence shown in the catalogue and/or to split or join any goods and/or lots. The auctioneer also keeps 
the discretionary right to withdraw any good or lot from the auction sale, and/or to interrupt the auction sale. The bid made by a bidder is 
irrevocable and definitive. It may not be withdrawn.

5   Auctioning
The prices are in swiss francs. The highest bid gets the auction. Maison Palombo may accept executing bid orders that will have been 
received by Maison Palombo before the auction sale in writing. Where several bid orders have been received for the same good or lot at 
the same amount, the first bid order shall prevail. In case of litigation between two bidders, the auctioneer may cancel the sale for the good 
or for the lot concerned and to put it immediately up for auction at the price offered by the above mentioned bidders, any attendee being 
entitled to bid again. Risks and profits will be transferred to bidder upon auctioning. However, title passes to bidder only when the good or 
lot purchased is remitted to bidder and when the full payement is settled by bidder.

6   Payment
Any bidder commits to settle personally the auction price, as well as all and any cost to be borne by bidder, as well as all taxes due in 
connection with the auction sale. In addition to the auction price, bidder will have to remit Maison Palombo a 22,5% commission on the 
auction price. Should the good or lot purchased be delivered within the swiss territory, a 8% swiss VAT will also be due on the auction price 
and on the commission as far as bank notes, medals and pieces in platinum, silver, brass and any non-VAT exempt alloy are concerned. 
The settlement of auction price, costs, taxes and commission to Maison Palombo is due immediately upon delivery or prior to the shipment 
of the good or of the lot concerned, in cash, and in swiss francs. The auctioneer may levy a 1% monthly interest on all amount still due 
after the delivery or after the shipment of the good or lot purchased. Any taxes due abroad, including but not limited to customs duties and 
taxes are to be fully borne buy bidder. Bidder must comply with any customs regulations, foreign currency exchange regulations and any 
other regulations abroad. Maison Palombo has no responsibility whatsoever for any damage resulting from the breach of such regulations. 
Maison Palombo accepts no responsibility for any damage, including damages resulting from the action or inaction of employees and 
contractors.

7   Droit de disposer du bien culturel
The “ Droit de disposer du bien culturel” is established in advance of the auction by Maison Palombo, so bidders will not be able to request 
any document whatsoever from them.

8   Governing law and jurisdiction
All disputes and differences will be settled under swiss laws, not including private international laws, before the Geneva courts, whatever 
the country or place of residence of the parties.
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Live Internet Bidding

Visitez notre site Web pour plus d’information. Merci de vous enregistrer avant la vente.
https://auctions.live-bidder.com/clients/palombo/

Ou bien utilisez le lien «Live Bidding» de notre site. Toutes les informations sont cryptées
et sécurisées au moyen de la technologie SSL . Vous pouvez ainsi miser en toute confi ance.

• Vous pouvez soit participer et miser soit simplement suivre la vente.
• Nous traitons toutes les mises avec la même priorité et vous laissons le temps de 

miser.
• Pas de logiciel à installer. Miser est aussi simple et facile que si vous étiez dans la 

salle.

Si vous n’êtes pas encore enregistré merci de visiter notre site et de vous enregistrer dès aujourd’ 
hui.

Misez en temps réel durant notre vente. Vous verrez les prix, les photos 
et entendrez le commissaire priseur en temps réel.

7

7

7
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Catalogue en ligne - Online auction

Vente aux enchères publiques - Auction

Vous pouvez participer à la vente aux enchères publiques

et passer vos ordres en ligne sur le site internet

Online bidding

www.maison-palombo.com

Samedi 12 décembre 2020
Hôtel Président Wilson à Genève
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Samedi 18 novembre 2023
Hôtel Président Wilson à Genève

www. maison-palombo-geneve.com
www.biddr.com/auctions/palombo
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Auction 12 - Lot 16

Auction 17 - Lot 527

Auction 12 - Lot 18

Auction 18 - Lot 14

Auction 17 - Lot 25

Auction 17 - Lot 112

50 ans de numismatique ...



50 50 èmeème anniversaire  anniversaire 

Lot 19
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1 - Afrique Occidentale Française
Banque de l’Afrique Occidentale
50 francs Dakar
11 Septembre 1919 - G16/103 
Quelques trous  et légère déchirure sur la partie supérieure.
Rare.
Pick 9Ba - Kolsky 82d - Signature du Caissier P
TTB à Superbe - ICG EF/AU 50* 

500 / 1’000

x⅓

3 - Afrique Occidentale Française
Banque de l’Afrique Occidentale
50 francs Dakar
11 Septembre 1919  - W16/328 
Quelques trous.
Rare.
Pick 9Ba - Kolsky 82b - Signature de Caissier M
TTB - ICG EXTRA FINE+ 48*

400 / 900

x⅓

2 - Afrique Occidentale Française
Banque de l’Afrique Occidentale
50 francs Dakar
11 septembre 1919 - G16/678 - Signature du Caissier N 
Rare.
Pick 9Ba - Kolsky 82c 
TTB à Superbe - ICG EF/AU 50*

500 / 1’000

x⅓
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5 - Afrique Occidentale Française
Banque de l’Afrique Occidentale
Épreuve non filigranée du 25 Francs
ND (1933) - Sans alphabet - Sans numérotations - Sans Signatures
Sur papier à grande marge.
Signature manuscrite de l’artiste E. Deloche au recto.
Unique.
Pick manque cf. 22sp - Kolsky manque cf. 166a
Pratiquement neuf - PCGS 64 Choice UNC

1’500 / 2’000

x½

6 - Algérie
Banque de l’Algérie
20 Francs 
20 juin 1890 - G.198/534
D’une insigne rareté et d’une qualité exceptionnelle.
Pick 15 - Palombo 22.3-198
Superbe - PMG 58 Choice About UNC

5’000 / 12’000

4 - Afrique Occidentale Française
Banque de l’Afrique Occidentale
5 francs Saint-Louis
1er février 1904 - M.1/637 
“Saint-Louis” tamponné en rouge au recto.
Légères traces d’usure, une tâche d’encre.
Très rare.
Pick 5fa - Kolsky 27
TB - PCGS VF 25 Details

400 / 1’200

x½

x½
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8 - Angleterre
Bank of England
Faux d’époque du 50 livres Elisabeth II (1981-1993)
A17/230957 
Pick 381

100 / 200

x½

7 - Antilles Françaises
Institut d’Emission des Départements d’Outre-Mer
100 Francs 
ND (1964) - F.3/36035
Pick 10b - Kolsky 710b
Pratiquement neuf - ICG UNC 63

800 / 1’700

x½

9 - Argentine
Banque provinciale de Cordoba (1873-1891)
Paire d’épreuves unifaces des recto et verso 
du 20 pesos 
1 janvier 1889 - Série A - Sans numérotation
Recto perforé 4 fois.
Annotation manuscrite au crayon “Nov 1888” 
au recto et verso
Pick S744 p2 
Superbe - PMG 
Choice About UNC 58 et 
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64

400 / 500

x½
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10 - Belgique
Banque Nationale
100 Francs type 1869
29 octobre 1893 - B.584/444
Traces de pliures.
Laurens Aernout N°Bfb-49b - Pick 64d
TB à TTB - VF/XF

1’500 / 3’000

11 - Bolivie
Banque Nationale
Paire d’épreuves unifaces des recto et verso du Boliviano
1er janvier 1892 - Sans numérotation - Sans signatures
Annotation manuscrite “June 1891” au recto et verso.
Les seuls exemplaires gradés.
Pick manque cf. S211p
Pratiquement neuf - PMG Choice UNC 64 et 
Pratiquement neuf - PMG Choice UNC 64

200 / 300

x½

x¾

x½
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12 - Bulgarie
1 Livre Type Bulgarie
ND (1943 - 1945) - 39Z/000014
Surchargé à l’encre noire “BULGARIA”, 
sur les exemplaires des numéro 000001 à 000025.
Rarissime et magnifique exemplaire. 
Pick M6b 
Superbe - AU

8’000 / 20’000
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13 - Ceylan
Administration Britannique
10 Roupies 
10 novembre 1938 - D-49/82373
Pick 25b
TB - PMG VF 30

150 / 300

14 - Chine
Hupeh - The Ta-Ching Government Bank
Kuang-hsü (1875-1908)
1 dollar « The Ta-Ching Government Bank » - Hankow.
1er juin 1907 - G/33495 - Sans signatures 
Vendu par Jun Kobayagawa Co. à Yokohama.
Pick A66 (Reminder)
Superbe - PCGS About UNC 50

800 / 900

15 - Chine 
Banque de l’Indochine
Canton Shameen - Concession Française (1861-1945)
Épreuve non filigranée du 100 dollars / 100 piastres - Type 1901 - Décrets des 21 janvier 1875, 20 février 1888 et  
16 mai 1900.
42 février 1901 - Sans alphabet - 
Sans numérotation.
Probablement unique.
Pick manque cf. S439 - 
Kolsky manque cf. 817
Pratiquement neuf -  
PMG Choice UNC 64

25’000 / 30’000

x½

x½

x½
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16 - Chine
Banque de l’Indochine
Shangaï - Concession Française (1861-1945)
Spécimen non filigrané du 100 dollars / 100 piastres - Type 1901 - Décrets des 21 janvier 1875, 20 février 1888 et 
16 mai 1900.
42 février 1901 - Sans alphabet -  
Sans numérotation.
“SPECIMEN” par perforation sur 
chaque valeur.
D’une grande rareté.
Pick S440C  - Kolsky 813 
Neuf exceptionnel - PCGS Gem New 66 PPQ

25’000 / 30’000

17 - Chine
Banque de l’Indochine
Shanghaï - Concession Française (1861-1945)
Épreuve non filigranée du 10 dollars / 10 piastres
Décrets des 21 janvier 1875, 20 février 1888 
et 16 mai 1900
15 janvier 1902 - 0.0/000
Probablement unique.
Pick manque cf. S440B - 
Kolsky manque cf. 812
Neuf - PCGS Gem New 65 PPQ

25’000 / 35’000

x½

x½
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18 - Chine
Banque de l’Indochine
Canton Shameen - Concession Française (1861-1945)
Épreuve non filigranée du 1 dollar / 1 piastre - Type 1901 - Décrets des 21 janvier 1875, 20 février 1888 et 16 mai 1900.
31 février 1901 - Sans alphabet - Sans numérotation - Sans signatures
Probablement unique.
Pick manque cf. S436 - Kolsky manque cf. 814
Neuf exceptionnel - PCGS Gem New 66 PPQ

x¾

20’000 / 30’000
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19 - Chine
Banque de l’Indochine
Canton Shameen - Concession française (1861-1945) 
1 dollar / 1 piastre - Décrets des 21 janvier 1875, 20 février 1888 et 16 mai 1900.
15 janvier 1902 - C1/899
Unique et seul billet coursable connu pour toutes les faciales et les  provinces confondues.
Quelques trous et légère réparation.
Kolsky 814 - Pick S436 (cet exemplaire)
TB - PCGS VF 20 Details

100’000 / 250’000
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20 - Chine
Banque Industrielle de Chine - Pékin
Spécimen du 50 dollars
15.2.15 - Série D - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures 
“SPECIMEN” par perforation 
et “SPECIMEN.” imprimé 
en rouge au recto.
Très rare.
Pick S392s
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64

5’000 / 6’000

21 - Chine
Banque Industrielle de Chine - Pékin
Spécimen du 10 dollars
1914 - Série C - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures 
“SPECIMEN” par perforation et 
“SPECIMEN.” imprimé en rouge au recto.
Très rare.
Pick S391s
Pratiquement neuf - PMG Choice UNC 64

4’000 / 5’000

22 - Chine
Banque Industrielle de Chine - Pékin
Spécimen du 5 dollars
1914 - Série B - Sans alphabet -
Sans numérotation - Sans signatures
“SPECIMEN” par perforation et 
“SPECIMEN.” imprimé en rouge au recto.
Très rare.
Pick S390s
Pratiquement neuf - PMG Choice UNC 64

4’000 / 5’000

x½

x½

x½
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23 - Chine
Banque Industrielle de Chine - Pékin
Spécimen du 1 dollar
1914 - Série A - Sans alphabet - sans numérotation - 
Sans signatures
“SPECIMEN” par perforation 
et “SPECIMEN.” imprimé en 
rouge au recto.
Très rare.
Pick S395s
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64

4’000 / 5’000

24 - Chine
Banque Industrielle de Chine - Shanghaï
Première République chinoise (1912-1949)
Spécimen du 500 dollars “Banque Industrielle de Chine”
1914 - Alphabet F - Sans numérotation - Sans signatures
“SPECIMEN.” imprimé en rouge au recto.“SPECIMEN” par perforation dans le cartouche en bas à droite.
Anciennement collé sur feuille cartonnée.
Très rare.
Le plus bel exemplaire gradé.
Pick S397Cs
Pratiquement neuf - PMG Choice UNC 63

8’000 / 9’000

x½

x⅔
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25 - Chine
Banque Industrielle de Chine - Shanghaï
Spécimen du 100 dollars 
ND (1914) - Série E - 
sans numérotation - 
Sans signatures
“SPECIMEN.” imprimé 
en rouge au recto.
Très rare.
Pick S397Bs
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 63

5’000 / 6’000

26 - Chine
Banque Industrielle de Chine - Shanghaï
Spécimen du 50 dollars
15.2.15 - Série D - 
Sans numérotation - 
Sans signatures
“SPECIMEN” par perforation 
et “SPECIMEN.” imprimé en 
rouge au recto.
Très rare.
Pick S397As
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64

5’000 / 6’000

27 - Chine 
Banque Industrielle de Chine - Shanghaï
Spécimen du 10 dollars
1914 - Série C - 
Sans numérotation - 
Sans signatures
“SPECIMEN” par perforation 
et “SPECIMEN.” imprimé en 
rouge au recto.
Très rare.
Pick S397s
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64

4’000 / 5’000

x½

x½

x½
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28 - Chine
Banque Industrielle de Chine - Shanghaï
Spécimen du 5 dollars
1914 - Série B - Sans numérotation - Sans signatures
“SPECIMEN” par perforation et 
“SPECIMEN.” imprimé en rouge 
au recto.
Très rare.
Pick S396s
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64

4’000 / 5’000

29 - Chine
Banque Industrielle de Chine - Shanghaï
Spécimen du 1 dollar
ND (1914) - Série A - Sans numérotation - Sans signatures
“SPECIMEN” par perforation et 
“SPECIMEN.” imprimé en rouge 
au recto.
Très rare.
Pick S395s
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64

4’000 / 5’000

30 - Colombie
Banque de la république
Paire d’épreuves unifaces des recto et verso du 50 pesos
20 juillet 1928 - Sans alphabet - Sans numérotation
Sur papier à grande marge.
2 perforations au verso. 
Pick 37Sp
Pratiquement neufs
PMG Choice UNC 64

200 / 250

x⅓

x½

x½
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31 - Colombie
Banque de la république
Paire d’épreuves unifaces des recto et verso du 500 pesos 
ND (1942-1953) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
2 perforations au recto.
Annotation au crayon en haut dans la marge, 
“712669” au dos du recto et 
“711397 plate proof” au dos du verso.
Sur papier à grande marge.
Les deux plus hauts grades.
Pick 391P
Neuf - PMG Grem UNC 65 
EPQ et Neuf exceptionnel - 
Superb Gem UNC 67 EPQ

400 / 500

32 - Colombie
Banque de la république
Épreuve uniface du recto du 50 pesos 
1er janvier 1951 - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
2 perforations.
Sur papier cartonné à grande marge.
Annotation au crayon “6/11/51” au recto en haut à droite.
Pick 393P
Pratiquement neuf - PMG Choice UNC 64

100 / 150

33 - Comores
Lot de 5 billets des 50, 100, 500 (2ex.) et 1000 francs
Pick 2b, 3b, 7a, 10a, 11a
TTB à Superbe - XF/AU

30 / 60

x⅓

x⅓

x¼

x½
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34 - Congo Belge
Banque du Congo Belge
1000 francs 
3 novembre 1920 - 002.K.286 
Surchargé “Kinshasa” à l’encre rouge.
Quelques pliures centrales.
Très rare.
Pick 12b
TTB à Superbe - XF/AU

1’000 / 3’000

35 - Congo Belge et Ruanda-Urundi
Banque Centrale du Congo Belge et du Ruanda-Urundi
500 francs 
1er octobre 1957 - A373386 
Pick 34
TTB à Superbe - XF/AU

100 / 250

36 - Costa Rica
Banque Anglo-Costaricaine
Épreuve uniface du verso du 20 colones
ND - Sans alphabet - Sans numérotation
“SPECIMEN” par perforation en bas à droite.
Cette banque était l’une des plus grandes 
banques privées. Elle a ensuite cédé ses droits 
d’émission à la Banque Centrale.
Le seul exemplaire gradé.
Pick manque S124
Pratiquement neuf -
PCGS Choice UNC 63 Details

100 / 150
x½

x½

x½
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37 - Costa Rica
Banque anglo-costaricaine
Spécimen du 10 colones date incomplète
1er janvier 19xx  (1903) - Série A
Spécimen d’imprimerie indiquant la quantité de 
billet imprimé N°00001 - N°40000.
Seulement 40.000 billets 
coursables émis.
“CANCELLED” par perforation  
en bas au centre
Annotation au recto en haut dans 
la marge  “31st Augt 1903”
Le seul exemplaire gradé
Pick S123 S4
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 63

100 / 150

38 - Costa Rica 
Banque Internationale
Spécimen du 1 colón
 ND (1918) - A/000000
“SPECIMEN” tamponné deux fois en rouge au recto.
2 perforations.
Le seul exemplaire gradé.
Pick 158s
Neuf exceptionnel - 
PCGS GEM UNC 66 OPQ

150 / 225

39 - Costa Rica - Banque centrale
Spécimens unifaces des recto et verso du 20 colones
 28 juin 1983 - Z/0000000
“MUESTRA” imprimé en rouge au recto et au verso.
Annotation manuscrite “91/2739” en noir au recto et au verso.
Sur papier cartonné.
Les seuls exemplaires gradés.
Pick 252 S2
Pratiquement neufs - PCGS Choice UNC 63 Details

200 / 250

x½

x½

x½
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40 - Costa Rica
Épreuve progressive du recto du 100 colones
 ND (1987) - Sans alphabet - Sans numérotation
4 perforations.
Sur papier à grande marge.
Annoté dans la marge au recto 10.20.87
(20 octobre 1987)
Le seul exemplaire gradé.
Pick 254s
Neuf exceptionnel - 
PMG Gem UNC 66 EPQ

150 / 200

41 - Costa Rica
Banque centrale
Épreuve intermédiaire du 100 colones
 ND (1988-1990) - F/00000000
4 perforations.
Sur papier à grande marge.
Annoté dans la marge au recto 10.20.87 
(20 octobre 1987)
Le plus bel exemplaire gradé.
Pick 254Sp
Neuf exceptionnel - 
PMG Superb GEM UNC 67 EPQ

200 / 250

42 - Côte française des Somalis
Djibouti - Banque de l’Indochine
Épreuve non filigranée du 20 francs
1er mai 1909 - O.0/000
Sur papier à grande marge.
Annotation manuscrite “24” au recto.
Probablement unique.
Exemplaire de la collection
d’Ibrahim Salem. 
Pick manque cf. 2p - 
Kolsky manque cf. 603sp
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64 EPQ

3’500 / 4’000

x⅓

x⅓

x½
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43 - Côte française des Somalis
Djibouti - Banque de l’Indochine
Spécimen filigrané du 100 francs 
avec décrets
1 mai 1909 - O.0/000
“SPECIMEN” par perforation.
Année très rare.
Le seul exemplaire gradé.
Pick 3as - Kolsky 605s
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64 OPQ

500 / 600

44 - Côte française des Somalis
Djibouti - Banque de l’Indochine
100 francs sans décret
2 janvier 1920 - Série A.4 -  N° 014
Tampon “ANNULE” en noir au 
recto sur billet coursable.
Très rare et d’une qualité remarquable.
Le seul exemplaire gradé.
Pick 4b
Pratiquement neuf - PCGS Choice 
UNC 64 OPQ

500 / 600

45 - Côte française des Somalis
Djibouti - Banque de l’Indochine
Spécimen filigrané du 1000 Francs non émis
ND (1938) - 0.00/000
“SPECIMEN” par perforation.
Cartouches de couleur rouge.
Pick cf.10As - Kolsky 618s 
Pratiquement neuf - PCGS 
Choice UNC 63 OPQ

2’000 / 3’200

x⅓

x⅓

x½
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46 - Côte française des Somalis
Djibouti - Banque de l’Indochine
Épreuve progressive uniface du 500 francs
ND (1945) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
Imprimé en Palestine.
Sur papier à grande marge.
Très rare et magnifique exemplaire.
Pick 17p
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64 EPQ

1’000 / 1’500

47 - Côte française des Somalis
Djibouti - Banque de l’Indochine
Épreuve progressive uniface du 500 francs
ND (1945) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
Sur papier à grande marge.
Imprimé en Palestine.
Rarissime et d’une qualité hors norme.
Pick 17p
Neuf exceptionnel - 
PMG Gem UNC 66 EPQ

1’500 / 2’000

48 - Côte française des Somalis
Djibouti - Banque de l’Indochine
Spécimen non filigrané du 100 francs
 ND (1946) - O.00/000
“SPECIMEN” par perforation.
Rare et magnifique exemplaire.
Le seul exemplaire gradé.
Pick 19AS - Kolsky 615S
Neuf - PCGS Gem UNC 65 OPQ

150 / 200

x½

x½

x¾
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49 - Côte française des Somalis
Djibouti - Banque de l’Indochine
Spécimen filigrané du 1000 Francs
ND (1946) - O.000/000
“SPECIMEN” par perforation.
Numérotation manuscrite “174” 
au verso en bas à droite, en noir.
Pick 20s - Kolsky 619s
Neuf exceptionnel - 
PCGS Superb Gem New  67 PPQ

800 / 1’500

50 - Europe 
Série EURO
Tirage d’art subligraphie de la série Époques et Styles du premier concours des 7 billets en Euros. Épreuve réalisée 
par R.Pfund pour représenter la France lors du concours de l’EURO en 1996. Cette épreuve remportera le premier 
prix, mais suite à une décision politique ne sera pas adopté.
Giganto 120x80 cm avec encadrement américain en métal noir.
Subligraphie limitée à 14 exemplaires.
Epreuve d’artiste avec certificat authenticité signé par R.Pfund.
Réf. Euro Banknote design exhibition, European Central Bank.

8’000 / 12’000

Subligraphie : Utilisant des cires pigmentées sur papier, nous avons à l’aide d’une presse à haute température réaliser une sublimation 
(passage direct d’un corps de l’état solide à l’état gazeux) pour transplanter l’image du billet de banque sur les couches superficielles en 
polymère d’une plaque en aluminium. Ce procédé physique appliqué ici à une image donne une subligraphie qui nous offre un repérage 
des couleurs inégalé, une immunisation face aux changements de température et d’humidité, ainsi que la garantie de la fidélité des 
couleurs par rapport à la lumière dans le temps.

x½
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51 - France 
Louis XIV (1643-1715)
Intérêts de billets de Monoye de 450 livres 
19 avril 1708 - N°960
Rarissime variété. 
Variété du pick A1
TTB - XF

7’000 / 20’000

52 - France
John Law
Lettre signée par John Law demandant un inventaire de tous les avoirs du Roi (y compris ceux de la compagnie des Indes). 
24 Février 1720 
Deniers et effets se trouvant dans les recettes royales et les hôtels des monnaies.
Magnifique exemplaire.
Superbe - AU

8’000 / 10’000

x⅓

x⅓
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53 - France
Récépissé de l’Emprunt Volontaire
Departement de l’Isère
1000 livres
18 décembre 1793 - N°28
TB - VF

300 / 600

54 - France
Louis XV (1715-1774)
Billet de l’Etat de 200 livres
4 avril 1716 - N°3810
D’une insigne rareté, seulement 
quelques exemplaires connus.
Pick A2 
TTB - XF

10’000 / 25’000

x⅓

x¼



34

56 - France
Caisse de Crédit Commercial
600 Francs
15 Vendémiaire an 8 (7 Octobre 1799) 
Inédit - Probablement unique.
TTB - XF

600 / 1’800

55 - France
Louis XV (1715-1774)
Billet de l’Etat de 190 livres 
4 mai 1716 - N°1750
D’une insigne rareté, seulement quelques exemplaires connus.
Pick A2 
TTB à Superbe - XF/AU

12’000 / 28’000

x⅓

x⅓
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57 - France
Caisse de Crédit Commercial
400 Francs 
5ème jour complémentaire de l’an 7 
(21 septembre 1799)
Inédit - Probablement unique.
TTB - XF

600 / 1’800

58 - France
Caisse de Crédit Commercial
200 Francs
11 Vendémiaire An 8 (7 Octobre 1799) - N°251
Inédit - Probablement unique.
TTB - XF

600 / 1’800

59 - France 
Caisse de Crédit Commercial
100 Francs
15 Vendémiaire An 8 (7 Octobre 1799)
Inédit - Probablement unique.
TTB - XF

600 / 1’800

x¼

x¼

x¼
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60 - France
Caisse d’Escompte
Lot de 2 billets  faux d’époque de 1000 Livres
25 février 1784 et 4 mai 1786 - D/356 et C/574
Pick A27
B et TB - F/VF

500 / 1’500

61 - France
Caisse d’Escompte 
1000 Livres
2 juin 1790 - H/585
Promesse d’Assignats 
Le Couteux.
Exemplaire de la vente 
CGB N°26 de 2013.
Pick A27A
TTB - Choice XF

5’000 / 12’000

62 - France
Caisse d’Escompte 
300 Livres
15 octobre 1789 - V/860
Promesse d’Assignats 
Le Couteux, 30 juin 1790.
Pick A25A
TTB - Choice VF

2’500 / 6’000

x⅓

x½

x½
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63 - France
Caisse d’Escompte
200 Livres 
24 mars 1790 - G/678
Promesse d’Assignats 
Le Couteux, 30 juin 1790.
Exemplaire de la vente 
Jean-Paul Vannier 
d’Octobre 1983.
Pick A24A
Superbe - Choice AU

5’000 / 12’000

64 - France
Domaines Nationaux
Assignat de 300 Livres
17 avril 1790 - N°21089
Pick A29
TTB à Superbe - XF/AU

1’000 / 1’800

65 - France
Domaines Nationaux
Assignat de 2000 Livres
29 septembre 1790 - N°9152
Magnifique faux d’époque.
Au verso, tamponné en noir 
“ASSIGNAT certifié faux”, 
signé Delamarche.
Pick A41
TB à TTB - VF/XF

1’000 / 1’600

x⅓

x⅓

x½
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66 - France
Banque Territoriale
1000 Francs 
ND - (An 7 à An 11) 
Pick S205
TTB - Choice XF

2’500 / 6’000

67 - France
Banque Territoriale
500 Francs annulé 
ND - (An 7 à An 11) 
Tamponné deux fois en 
forme de croix au recto 
“ANNULLEE” en noir.
Pick S204
TTB à Superbe - XF/AU

1’000 / 5’000

68 - France
Banque Territoriale
500 Francs annulé
An 10 -  N°236
Tamponné deux fois en 
forme de croix au recto 
“ANNULLEE” en noir.
Pick S204
TTB à Superbe - XF/AU

1’000 / 5’000

x½

x½

x½
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69 - France 
Banque Territoriale
250 Francs annulé
An 10 - N°644
Tamponné deux fois en 
forme de croix au recto 
“ANNULLEE” en noir.
Angle du bas à droite, recollé.
Pick S203
Superbe - AU

1’000 / 3’000

70 - France 
Banque Territoriale
250 Francs annulé
An 10 - N°373
Tamponné deux fois en 
forme de croix au recto 
“ANNULLEE” en noir.
Pick S203
Superbe - AU

1’000 / 3’500

71 - France 
Banque Territoriale
50 Francs annulé
An 10 - Sans numérotation
Tamponné deux fois en 
forme de croix au recto 
“ANNULLEE” en noir.
Pick S201
TTB à Superbe - XF/AU

2’500 / 6’000

x½

x½

x½



40

72 - France 
Banque Territoriale
Traite de 1000 Francs
8 Floréal An 10 (28 avril 1802)
“ANNULLEE.” tamponné en rouge 
au recto.
B - F Scotch

200 / 400

73 - France
Banque Territoriale
100 francs Caisse des fonds annuels
15 Nivose An 11 (5 janvier 1803) - 
Numéro 566 
TTB à Superbe - XF/AU

400 / 800

74 - France
Banque de Bordeaux
1000 francs
20 novembre 1846 - B/909
Annotation manuscrite dans 
la marge en rouge au recto.
“ANNULÉ BORDEAUX”
 tamponné au verso.
Pick S108
Superbe - AU

8’000 / 30’000

x⅓

x⅓

x½
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75 - France
Banque de Bordeaux
500 francs
20 octobre 1825 - O/4683
Annotation a l’encre noir au verso 
“Procès verbale de remboursement 
du 20 Juin 1872” 
Pick S106
TTB à Superbe - XF/AU

7’000 / 30’000

76 - France 
Banque de Bordeaux
200 Francs
18 mars 1848 - H/3931
Annotation manuscrite dans 
la marge en rouge au recto.
“ANNULÉ BORDEAUX” 
tamponné au verso.
Pick S104
TTB à Superbe - XF/AU

7’000 / 28’000

x½

x½
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77 - France 
Banque de Lyon
Épreuve uniface progressive 
du recto du 250 francs
ND (1836) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - 
Sans signatures - Par Barre
Annotations manuscrites sur la partie 
supérieure du papier “Banque de Lyon” - 
“Punitions des travaux forcés”.
Annotations manuscrites sur la partie 
inférieure du papier “L’industrie - 
le Commerce” - “BARRE” - 
“Le Rhône la Saône” - “55514”.
Sur feuille cartonnée. Inédit - 
Probablement unique.
Pick S143. 
Superbe - AU

1’000 / 3’000

78 - France
Banque de Lyon
Épreuve uniface du recto du 250 Francs
An 1836 - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Signature du caissier
Annulé par une croix au recto.
Annotation manuscrite “4000” dans la marge
au recto.
Pick S143Superbe - AU

4’000 / 12’000

79 - France 
Banque de Lyon
Épreuve uniface du recto du 250 Francs
An 1836 - Sans alphabet - sans numérotation - 
Signature du caissier
Pick S143
Splendide - Choice UNC

6’000 / 18’000

x⅓

x⅓

x⅓
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80 - France 
Banque de Lyon
Épreuve uniface du recto 
du 250 Francs 
25 janvier 1839 - 
Sans alphabet - 
Sans numérotation - 
Sans signatures
Pick S144
Superbe - AU

6’000 / 18’000

81 - France
Banque d’Orléans
Épreuve uniface du recto du 
250 Francs 
12 février 1844 - Alphabet A - 
Sans numérotation - 
Sans signatures
Léger manque en haut à droite.
Pick S173 
Superbe à Splendide - 
AU/Choice UNC

5’000 / 15’000

82 - France
Caisse d’Escompte - Banque de Rouen
500 Francs
1 avril 1807 - A/149
“ANNULE” tamponné en noir trois fois au recto
Pick S181
B - F

200 / 600

x⅓

x½

x½



44

83 - France - Caisse d’Escompte
Banque de Rouen
100 Francs
1 avril 1807 - O/667 
“ANNULE” tamponné en noir 3 fois au recto
Collé sur feuille cartonnée.
Pick S177
TTB - Choice XF

300 / 1’000

84 - France
Banque de France
Comptoir de Valenciennes
Épreuve uniface du recto du 1000 Francs 
13 août 1846 - A/1 - Sans signatures
Probablement unique.
Fayette A16 01 Ec - Pick 38
Splendide - UNC

8’000 / 30’000

85 - France 
Caisse Centrale du Commerce et des Chemins de Fer - Baudon et Cie
Bon de 5.000 Francs à 4% d’intêret par an
20 octobre 1847 - A/39
Plusieurs tampons au verso.
Superbe - AU

100 / 500

x⅓

x⅓

x½
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86 - France
La Monnaie Auxiliaire - Banque par Actions
10 francs
3 août 1853 - Sans alphabet - Série 10 - N°329 
À l’identique.
Valeur faciale “Fr 10” dans le cartouche 
accueillant normalement l’alphabet.
Émission et Change des Warrants. 
TTB - XF

300 / 1’000

87 - France
Banque de France
Épreuve du 500 Francs 
type 1842
28 mai 1846 - D33/652 - 
Sans signatures 
Verso à l’identique.
Fayette A17 03 Ec - Pick 40
Splendide - Choice UNC

12’000 / 30’000

88 - France
Banque de France
500 francs Type 1842 - Barre
10 juillet 1851 - D43/765
Exceptionnel faux d’époque.
Fayette A17 (08x1) - Pick 40c
TTB - XF

1’500 / 3’000

x⅓

x⅓

x½
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89 - France
Banque de France
500 francs Type 1842 - Barre
13 juin 1850 - S40/413
Le seul billet répertorié par 
C.Fayette dans son inventaire 
pour cette année et seulement 
6 billets pour le type complet.
D’une insigne rareté.
Fayette A17 (07) - Pick 40c
B - F

10’000 / 20’000

90 - France
Banque de France
500 francs Type 1842 - Barre
12 juillet 1855 - T48/430
Le seul billet répertorié par 
C.Fayette dans son inventaire 
pour cette année et seulement 
6 billets pour le type complet.
Quelques pliures.
D’une insigne rareté.
Fayette A17 (11) - Pick 40c
TB à TTB - VF/XF

20’000 / 30’000

91 - France
Banque de France
Épreuve du 500 Francs 
Type 1842
13 février 1862 - R73/551- 
Sans signatures 
Verso à l’identique.
Fayette A17 18Ec - Pick 40p
TTB à Superbe - XF/AU

6’000 / 18’000

x½

x½

x½
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92 - France
Banque de France
Épreuve uniface du recto en noir et blanc du 1000 Francs 
Type 1842 variété
ND - Sans alphabet - Sans numérotation - Sans signatures
Le Caissier Principal et le Secrétaire du Gouvernement de la Banque. 
Annotation manuscrite au recto en bas dans la marge “Remis le 22 juin 1866? au chef de l’imprimerie” soussigné 
par Chazal.
Annotation manuscrite au verso “Epreuve juillet 1842”.
Fayette manque - Pick manque 
Splendide - UNC

6’000 / 12’000

93 - France 
Banque de France
Épreuve uniface du recto du 
1000 Francs BARRE type 1842
11 mars 1847 - U48/776 - 
Sans signatures 
Probablement unique.
Fayette A18 06Ec - Pick 41P 
TTB à Superbe - XF/AU

8’000 / 20’000

x½

x½
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96 - France - 
Banque de France
1000 Francs type 
1842 définitif
6 Mars 1851 - G60/788
D’une insigne rareté, un 
des trois exemplaires 
répertoriés dans 
l’inventaire de C.Fayette.
Fayette A18-10 - 
Pick 41b
B+ - F+

5’000 / 10’000

94 - France 
Banque de France
Épreuve recto en noir et 
verso en bleu du 1000 Francs 
Barre et Chazal type 1862 Bleu
7 août 1862 - B48/351 - 
Sans signatures
Le seul exemplaire connu était 
celui de la Banque de France, 
voir l’ouvrage Patrimoine de la 
Banque de France éditions Flohic 
2001 page 406.
Ce verso du F.A36 par C.Chazal, 
est identique à celui du FA41.
Légers jaunissements.
Fayette A36 00 Ec - Pick 54P - 
Verso du F.A41.
TTB à Superbe - XF/AU

7’000 / 20’000

95 - France
Banque de France
Épreuve uniface du recto du 
1000 Francs Type 1862 Bleu
17 novembre 1864 - F39/960
Infime tache d’encre.
Fayette A36 00 Ec2 - Pick 54P 
Superbe à Splendide - AU/UNC

6’000 / 15’000

x½

x½

x½
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97 - France 
Banque de France
Épreuve du 1000 Francs type 1862 bleu
24 février 1853 - C67/926 - 
Sans signatures
Verso à l’identique.
Léger manque en 
haut à gauche.
Fayette A18 12 Ec - 
Pick 41
Superbe à Splendide - 
AU/UNC

8’000 / 25’000

98 - France 
Banque de France
1000 francs Type 1842 - Barre
19 avril 1855 - F78/196
Seulement 3 billets 
repertoriés dans 
l’inventaire de C. Fayette 
pour cette 
année et 13 pour le 
type complet.
Rarissime.
Fayette A18 (14) - 
Pick 41d
B à TB - F/VF

6’000 / 10’000

99 - France 
Banque de France
1000 francs Type 1842 - Barre
25 octobre 1855 - D82/94
Seulement 3 billets 
répertoriés dans 
l’inventaire de C.Fayette 
pour cette année 
et 13 pour le type complet.
D’une insigne rareté.
Fayette A18 (14) - Pick 41 
TTB - Choice XF

7’000 / 17’000

x½

x½

x½
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101 - France - Banque de France
Épreuve uniface du recto du 100 Francs
21 avril 1848 - Série X - Sans numérotation
Fayette A.22 00 Ec - Pick 44
Splendide - Choice UNC

12’000 / 30’000

102 - France 
Banque de France
100 francs Type 1848 définitif 
14 septembre 1848 - E2/669 
Verso à l’identique.
2ème alphabet
Fayette A24 (01) - Pick 45a
TTB - XF

4’000 / 7’000

100 - France 
Banque de France
1000 francs Type 1842 - Barre
25 octobre 1855 - G82/16
Seulement 3 billets 
répertoriés dans l’inventaire 
de C.Fayette pour cette année 
et 13 pour le type complet.
D’une insigne rareté.
Fayette A18 (14) - Pick 41d
TTB - XF

12’000 / 20’000

x½

x½

x½
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103 - France 
Banque de France
100 francs Type 1848 définitif 
14 septembre 1848 - T/67
Verso à l’identique. 
1er alphabet
Fayette A24 (01) - Pick 45a
TTB à Superbe - XF/AU

5’000 / 8’000

104 - France 
Banque de France
100 Francs Type 1848 définitif
24 janvier 1856 - W00/830
Les registres de la Banque 
de France indiquent pour 
1856 les alphabets 89 à 99.
Nous avons ici un centième 
alphabet W(1)00 du dernier 
jour d’émission 24 Janvier 1856 
qui est inédit.
Fayette A24 (8) - 
Pick 45b variété
TB/TTB - VF/XF

16’000 / 22’000

105 - France 
Banque de France
100 Francs Type 1848 
définitif transposé 
13 Mars 1856 - 14.O/683
Rarissime, seulement 10 
exemplaires répertoriés 
dont 8 pour 1856.
Fayette A25 - Pick 45b
TTB - XF

10’000 / 14’000

x½

x½

x½
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106 - France 
Banque de France
100 francs Type 1848 définitif transposé
14 mai 1858 - 66 A - Sans numérotation 
Verso à l’identique.
Exceptionnel faux d’époque filigrané, 
d’une qualité remarquable.
Quelques rousseurs.
Fayette a25 (04x)
Superbe à Splendide - AU/UNC

600 / 2’000

107 - France 
Banque de France
100 francs Type définitif à L’italique 2
8 mai 1862 - C13/365
Verso à l’identique.
Seulement 4 billets répertoriés pour 
ce type dans l’inventaire de C.Fayette.
Quelques pliures.
D’une insigne rareté.
Fayette A27 (02) - Pick 45b
TB - VF

5’000 / 8’000

108 - France 
Banque de France
Lot de 3 Billets de 100 Francs faux d’époque
15 septembre 1855 - C31 - Sans numérotation - 
Sans la signature du contrôleur 
2 octobre 1856 - C31 - Sans numérotation - 
Sans la signature du contrôleur 
15 septembre 1859 - 66A - Sans numérotation - 
Sans la signature du contrôleur 
Extraordinaires faux d’époque.
Splendides à neufs - Choice UNC/Gem UNC

2’000 / 7’000

x⅓

x⅓

x½
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109 - France 
Banque de France
Épreuve uniface du recto du 
200 francs 
ND (1847) - Sans alphabet - 
59 - Sans signatures
Bordures repliées et scotchées 
sur feuille cartonnée.
Rarissime et magnifique 
exemplaire.
Fayette A28
Superbe - AU

2’000 / 5’000

110 - France 
Banque de France
200 francs Type 1847 Galle
31 juillet 1856 - E32/920
Rarissime.
Fayette A28 (07) - Pick 46a
TB à TTB - VF/XF

3’500 / 8’000

x½

x½
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111 - France 
Banque de France
1000 Francs Type 1842 transposé - Barre
24 mars 1859 - O.8/515
Seulement 5 exemplaires répertoriés dans l’inventaire de C.Fayette
Beaucoup plus rare que le Fayette A18. 
Fayette A31 - Pick 41b Variété 
TTB - XF

25’000 / 30’000 x¾
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112 - France 
Banque de France
Epreuve uniface du recto non 
adoptée du 100 Francs
ND (1862) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
Contrairement au type définitif, 
“CENT FRANCS” et “BANQUE 
DE FRANCE” sont intervertis.
Fayette A34p Variété - Pick 52P 
Splendide - Choice UNC

3’000 / 6’000

113 - France 
Banque de France
Épreuve uniface du recto filigranée du 
100 Francs 
ND (1862) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
 “4” tamponné en rouge au recto.
Fayette A34 00 Ec3 - Pick 52a
Superbe - AU

3’000 / 6’000

114 - France 
Banque de France
100 francs Bleu coupé constitué de 
2 moitiés différentes.
1866 - R174/888 et O164/863 
Rare.
Fayette A34(4) - Pick 52a
TB à TTB - VF/XF

2’000 / 5’000

x½

x½

x½
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115 - France
 Banque de France
Épreuve du 1000 francs 
Type 1862 Bleu
23 avril 1863 - E8/634 - 
Sans signatures
Verso à l’identique.
4 exemplaires répertoriés 
seulement dans l’inventaire 
de C.Fayette.
D’une insigne rareté.
Fayette A36 00 Ec1 - 
Pick 54a
Pratiquement neuf - 
Choice UNC

5’000 / 12’000

116 - France 
Banque de France
Épreuve du 1000 francs 
Type 1862 Bleu
23 avril 1863 - E8/634 - 
Sans signatures
Verso à l’identique.
4 exemplaires répertoriés 
seulement dans l’inventaire 
de C.Fayette.
D’une insigne rareté.
Fayette A36 00 Ec1 - 
Pick 54a
Pratiquement neuf - 
Choice UNC
Splendide - UNC

5’000 / 14’000

x½

x½
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117 - France 
Banque de France
Epreuve tamponée “ESSAI 29 Octobre 1860” filigranée du 1000 francs vert Type 1862 - Succursales de Chalon-
sur-Saône
Créée le 23 août 1860 - Sans numérotation - Sans signatures 
Au recto, “ANNULÉ” tamponné en bleu et cachet de contrôle de la Banque de France en haut à droite.
Cet exemplaire est le seul répertorié par C.Fayette. 
Exemplaire illustrant le 
Fayette.
Fayette A37 OO Ec - 
Pick manque
Pratiquement neuf -
Choice UNC

8’000 / 15’000

118 - France 
Banque de France - Succursale de Chalon-sur-Saône
Epreuve tamponée “ESSAI 29 Octobre 1860” filigranée du 1000 francs rose Type 1862 - Succursales de Chalon-
sur-Saône
Créée le 23 août 1860 - Sans numérotation - Sans signatures 
Au recto tamponé “ANNULE” en bleu.
Annotations manuscrites en rouge au verso.
Rarissime et d’une qualité remarquable.
Fayette A37 00 Ec - Pick 54 e
Splendide - Choice UNC

10’000 / 20’000

x½

x½
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119 - France
Banque de France
50 francs Bleu à indices noirs
2 avril 1875 - J.658/567
Très rare.
Fayette A38 - Pick 51a
TB - VF

1’500 / 3’500

121 - France 
Banque de France
50 Francs type 1868 indice noir
16 décembre 1882 - S979/093
Plié en huit et légèrement aplati.
Fayette A38-12 - Pick 51a
TB - XF

2’000 / 3’500

x½

120 - France 
Banque de France
50 francs Type 1868 Bleu à indices noirs
31 janvier 1882 - E.871/352
Très rare.
Fayette A38 (12) - Pick 51a
TB à TTB - VF/XF

2’500 / 4’000

x½

x½
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122 - France 
Banque de France
500 francs Type 1863 Bleu 
à indices noirs
10 septembre 1875 - S82/170
Le seul exemplaire 
répertorié pour cette 
année dans l’inventaire 
de C.Fayette. 
Légèrement taché.
D’une insigne rareté.
Fayette A40 08 - 
Pick 53b
TTB - XF

10’000 / 20’000

123 - France 
Banque de France
100 francs Type 1862 Bleu à indices noirs
31 janvier 1868 - L.76/567
Fayette A39 03 - Pick 52a
B - F

500 / 1’000

124 - France 
Banque de France
100 francs Type 1862 Bleu à indices noirs
15 juillet 1869 - K.187/608 
Fayette A39 04 - Pick 52b

TB à TTB - VF/XF

1’800 / 3’500

x½

x½

x½
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125 - France 
Banque de France
100 francs Bleu à indices noirs
9 juillet 1874 - R.736 / N°231
Rare.
Fayette A39 10 - Pick 52b
TTB - XF

1’500 / 3’000

126 - France 
Banque de France
100 francs Bleu à indices noirs
24 juin 1875 - X.913/332
Fayette A39 11 - Pick 52b 
TTB - XF

1’800 / 3’500

127 - France 
Banque de France
100 francs Bleu à indices noirs
17 janvier 1876 - F.1014 / N°310
Rare.
Fayette A39 12 - Pick 52b
TB - VF

1’500 / 3’000

x½

x½

x½
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128 - France 
Banque de France
100 francs Type 1862 Bleu 
à indices noirs
22 janvier 1876 - L.1019/639
Fayette A39 12 - Pick 52b
TB à TTB - VF/XF

2’000 / 4’000

129 - France
 Banque de France
100 francs Type 1862 Bleu 
à indices noirs
10 janvier 1880 - D.1386/891
Fayette A39 16 - Pick 52b
TB - VF

1’300 / 2’500

130 - France 
Banque de France
500 francs Type 1863 Bleu à indices noirs
14 septembre 1882 - 0.236/080
Seulement 3 billets répertoriés 
par C.Fayette pour 
ce millésime.
D’une insigne rareté.
Fayette A40 16
TTB à Superbe - 
XF/AU

8’000 / 15’000

x½

x½

x½
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131 - France 
Banque de France
1000 francs à indices noirs
23 octobre 1875 - C.201/957
Déchirures à 6h et à 12h
D’une insigne rareté, 
le seul billet répertorié 
par Claude Fayette pour 
cette année.
Fayette A.41 10 - 
Pick 54c
TTB - XF

5’000 / 10’000

132 - France 
Banque de France
25 francs Clermont-Ferrand
5 novembre 1870 - F.58/860
Exemplaire illustrant le Fayette.
Fayette A44 01 - Pick 56b
TB à TTB - VF/XF

3’500 / 5’000

133 - France 
Banque de France
Lot de 2 billets faux d’époque du 25 francs 
Clermont-Ferrand Type 1870
1 décembre 1870
3 décembre 1870
Fayette A44 - 
Pick 56
TB - VF

400 / 800

x⅓

x½

x½
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134 - France 
Banque de France
50 francs Type 1850 Clermont-Ferrand
21 octobre 1870 - J.62/885
Rarissime.
Fayette A45 01 - Pick 51b
TTB à Superbe - XF/AU

8’000 / 15’000

135 - France 
Banque de France
20 Francs type 1871
31 décembre 1870 - M8/261
Seulement 8 alphabets pour l’année 1870.
Réparé.
un des trois exemplaires répertorié dans 
l’inventaire de C.Fayette.
Fayette A46-1 - Pick 55
B - F Scotch

1’500 / 2’500

136 - France 
Banque de France
Épreuve uniface du recto du 50 Francs type 1884
26 août 1884 - O.000/000 - Sans la signature du 
Caissier principal
Fayette A47 0 - Pick 62P
Splendide - Choice UNC

2’000 / 6’000

x½

x½

x½
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138 - France 
Banque de France
Épreuve uniface du recto du 100 Francs
15 mars 1882 - A.O/000 - Sans signatures
Fayette A48 (0) - Pick 63P
Splendide - Choice UNC

3’000 / 6’000

137 - France 
Banque de France
100 Francs type 1882
2 janvier 1882 - B1/385 - 
Signatures : De Jancigny - A.Mignot
Très rare combinaison de signatures, 
en effet il n’y a eu que 8 alphabets. 
2 exemplaires connus avec 
la signature “De Jancigny”
Petit numéro.
Plié en huit et légèrement aplati.
Fayette A48-1 - Pick 63A
B à TB - F/VF

8’000 / 12’000

139 - France
Banque de France
100 francs  à Filigrane Dégagé
16 mars 1883 - Y.282 / N°064
Très rare.
Fayette A48 3 - Pick 63b
TTB - XF

1’500 / 3’500

x½

x½

x½
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140 - France
Banque de France
100 francs  à Filigrane Dégagé
24 janvier 1885 - M.660/473
Très rare.
Fayette A48 5 - Pick 63b
TTB à Superbe - XF/AU

2’000 / 4’000

141 - France
Banque de France
100 francs à Filigrane Dégagé
14 novembre 1887 - F1421/358
Très rare.
Fayette A48 7 - Pick 63c
TB à TTB - VF/XF

1’500 / 2’000

142 - France
Banque de France
100 francs à Filigrane Dégagé
4 février 1888 - D1492/553
Rare et magnifique exemplaire.
Fayette A48 8 - Pick 63c
TTB - XF

2’000 / 4’000

x½

x½

x½
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143 - France
Banque de France
Epreuve uniface du recto 
du 500 Francs
ND Type 1863 - 
Sans alphabet - 
Sans numérotation - 
Sans signatures
Fayette A49 0 - Pick 53P
Splendide - Choice UNC

3’000 / 7’000

144 - France 
Banque de France
1000 francs Bleu à indices 
noirs modifié
2 avril 1884 - 0.581/N°939
Rarissime.
Fayette A50 03 - Pick 54d
B à TB - F/VF

3’000 / 5’000

145 - France 
Banque de France
Épreuve uniface du recto du 
1000 Francs
20 février 1885 - O.000/000 - 
Sans les signatures du 
Contrôleur général et du 
Caissier principal
Fayette A50 0 - Pick 54P
Splendide - Choice UNC

2’500 / 6’000

x½

x½

x½
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146 - France
Banque de France
Épreuve progressive uniface du recto du 
100 francs bleu et rose - Billet de réserve 
1892 - Non émis.
Dominante rouge et marron.
Montée sur carton à claire-voie.
Fayette A51.00
TTB - XF

1’000 / 2’500

147 - France
Banque de France
100 francs 
1er Décembre 1892 - Y.169/881
Billet de réserve non émis. 
Rarissime, seulement 4 à 5 
exemplaires connus, le seul ne 
comportant aucune perforation. 
(annulé ou spécimen)
Manque à tous les ouvrages 
de référence.
B - F

5’000 / 12’000

148 - France
Banque de France
100 Francs non émis - Billet de réserve 
20 Janvier 1893 - P.212/010 
Fayette A51
Splendide - Choice UNC

10’000 / 30’000

x⅓

x½

x½
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149 - France 
Banque de France
Epreuve filigranée du 5 Francs Noir
2 décembre 1872 - Sans alphabet - Sans numérotation
Filigrane “Banque de France” 
D’une insigne rareté, 3 exemplaires répertoriés 
par C.Fayette.
Fayette F.01S - Pick manque Cf.60 
Splendide - Choice UNC

7’000 / 20’000

150 - France
Banque de France
5 Francs
10 Avril 1873 - J.2316/610
Fayette 01 17 - Pick 60
TTB/SUP - XF/AU

600 / 1’250

151 - France
Banque de France
5 Francs
17 novembre 1873 - D.3184/721
Quelques trous d’épingle.
Très rare.T
Fayette 1 23 - Pick 60 
Superbe - PMG  Choice 
About UNC 58 Details

2’300 / 4’000

x¾

x¾

x½
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152 - France
Banque de France
5 francs Noir
14 décembre 1873 - A.3245/383
Le capricorne est rajouté 
au dessus du sagittaire.
Dune insigne rareté, 
seulement 2 exemplaires 
répertoriés par C.Fayette
Exemplaire de la vente CGB 
Papier-Monnaie 26 de 2013
Illustre le Fayette édition 2007.
Fayette F.01ter.01 - 
Pick manque cf. 66 
TTB à Superbe - XF/AU

10’000 / 20’000

153 - France
Banque de France
Lot de 4 billets de 
5 Francs Noirs
1872 (dates différentes)
Fayette 01 - Pick 60
B à TTB - F/XF

400 / 800

x¾

154 - France
Banque de France
Lot de 3 billets de 5 francs Noirs
1873, 1874 (2 ex.) dates différentes
Fayette 01 - Pick 60
TB à TTB - VF/XF

400 / 700

x⅓

x⅓
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155 - France 
Banque de France
Lot de 10 billets de 5 francs Bleus
1912 (2ex.), 1913 (1ex.), 1914 (1ex.), 1915 (3ex.), 
1916 (1ex.) et 1917 (2ex.)
Fayette 02 - Pick 70
TB à Superbe - VF/AU

500 / 900

156 - France 
Banque de France
Paire d’épreuves unifaces et non filigranées du 10 francs Minerve
ND (1916) - Sans alphabet - Sans numérotation - Sans signatures
Probablement unique.
Fayette manque cf. F.6 - Pick manque cf. 73p
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 64  et Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 64 Details

2’500 / 3’000

x½

x⅓
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157 - France 
Banque de France
20 francs Noir
7 novembre 1874 - V.107/203
Rare.
Fayette F09 - Pick 61a
B - F

100 / 300

158 - France 
Banque de France
20 Francs 
22 Juillet 1875 - U345/009
Fayette 09(02) - Pick 61a
TTB/SUP - XF/AU

1’000 / 2’000

159 - France 
Banque de France
Lot de 3 billets du 20 francs Bleu
1906 (1ex.) et 1912 (2ex.)
Fayette F10 - Pick 68a et 68b
B à TB - F/VF

150 / 280

x⅓

x½

x¾
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160 - France 
Banque de France
Lot de 3 billets du 20 francs Bayard
E.4=7=1916.E. - D.21/499
C.8=3=1918.C. - U.4115/962
E.25=1=1919.E. - B.6277/892
Fayette F11 - Pick 74
TTB à Superbe - XF/AU

400 / 800

161 - France 
Banque de France
Paire d’épreuves unifaces non filigranées du 20 francs Travail et Science
A.00=00=1922.A - 0.000/00000000
Texte de loi en vert.
Probablement unique.
Fayette manque cf. F.12 - Pick manque cf. 92p
Pratiquement neufs - PCGS Choice UNC 64

3’500 / 4’000

162 - France
Banque de France
Lot de 2 billets du 20 francs 
Travail et Science
7 décembre 1939 - E.40/786
8 mai 1941 - G.3790/273
Léger pli central sur le 1939.
Fayette F12 - Pick 92a et 92b
TTB et Superbe - XF/AU

100 - 300

x½

x⅓

x⅓
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163 - France 
Banque de France
Lot de 6 billets du 50 francs Bleu et Rose
1904, 1906, 1913, 1915, 1916 et 1922
Fayette F14 - Pick 64c, 64d, 64e (3), 64f
B à TTB - F/XF

350 / 650

164 - France 
Banque de France
Paire d’épreuves unifaces non filigranées du 50 francs Luc Olivier-Merson
ND (1927) - Sans alphabet - Sans numérotation - Sans signatures
Rarissime et magnifique exemplaire.
Probablement unique.
Fayette manque cf. F.15 - Pick manque cf. 77pf
Pratiquement neuf - PCGS  Choice UNC 64 et Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64 Details

3’500 / 4’000

x¼

x½
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165 - France 
Banque de France
Lot de 2 billets de 50 francs 
(Cérés modifié)
5 janvier 1939 - O.9349/003
30 mars 1939 - M.10020/012
Fayette F18 - Pick 85b
TTB et Superbe - XF/AU

50 / 150

166 - France 
Banque de France
100 francs Bleu et Rose
19=8=1889 - Z.572/418
Fayette F21 2 - Pick 65a
TB à TTB - VF/XF

200 / 500

167 - France
Banque de France
Lot de 3 billets du 100 francs 
bleu et rose 
1890, 1891, 1895
Fayette F21 - Pick 65b et 65c
B à TB - F/VF

450 / 800

x⅓

x⅓

x½
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168 - France 
Banque de France
Lot de 3 billets du 100 francs 
bleu et rose
1900, 1903, 1906
Fayette 21 - Pick 65b, 65c 
et 65d
B à TTB - F/XF

400 / 650

169 - France 
Banque de France
Épreuve du 100 Francs Luc Olivier-Merson
ND (1937) - Sans alphabet - Sans 
numérotation - Sans Signatures
Grands cartouches 
type 1906 (1923). 
Rarissime et d’une 
qualité exceptionnelle.
Seul exemplaire gradé.
Fayette 24 00Ec - Pick 78P
Neuf Exceptionnel - 
PMG Gem UNC 66 EPQ

1’500 / 3’000

170 - France 
Banque de France
Lot de 3 billets du 100 francs Descartes
1944 (3ex.)
Fayette F27 - Pick 101a
Superbe - AU

150 / 300

x¼

x⅓

x½
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171 - France 
Banque de France
Épreuve non filigranée du 300 Francs 
ND (1938) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
Rarissime et d’une qualité hors norme.
Fayette manque Cf.29 - Pick manque Cf.87 
Neuf - PMG Gem UNC 65 EPQ

1’800 / 3’000

172 - France
Banque de France
Lot de 12 billets 
500 francs Chateaubriand - 1946 - Fayette 34 - Pick 129
100 francs Jeune Paysan - 1949 (3ex.) - Fayette 25 - Pick 128
10 francs Minerve - 1923, 1925 (2ex.) - Fayette 6 - Pick 73
5 Francs Femme Casquée - 1918, 1919, 1920, 1925, 1927 - 
Fayette 3 - Pick 72
TTB à Superbe - XF/AU

350 / 650
x¼

x⅓

x½
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173 - France
Banque de France
Lot de 6 billets de 500 francs Bleu et Rose
1931, 1938, 1939 (2ex.), 1940 (2ex.)
Fayette 30 et 31 - Pick 66l et 88c
TTB - XF

300 / 600

174 - France 
Banque de France
Lot de 2 billets de 500 Francs La Paix
4 janvier 1940 - H58/633
7 janvier 1943 - K7734/800
Fayette 32 - Pick 95 et 95b
Splendide à Pratiquement neuf - UNC/Choice UNC

250 / 500

x¼

x⅓
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176 - France 
Banque de France
Lot de 13 billets de 1000 francs 
Bleu et Rose
Toutes les dates de 1914 à 1926.
Fayette 36 - Pick 67g (5), 67h (2), 
67i, 67j (4), 67k (1)
B à TTB - F/XF

700 / 1’500

175 - France 
Banque de France
Lot de 3 billets du 1000 francs Bleu et Rose
19 décembre 1899 - U.337/574
23 juillet 1912 - Y.784/444
22 juin 1914 - O.872/643
Fayette F36 - Pick 67c et 67f (2)
B à TTB - F/XF

1’000 / 3’000

x¼

x¼



79

177 - France 
Banque de France
Lot de 5 billets du 1000 francs Déméter 
1942 (3ex.) 1943 (2ex.)
Dates toutes différentes.
Fayette F40 - Pick 102
TTB à Superbe - XF/AU

80 / 150

178 - France 
Banque de France
1000 francs Déesse Déméter 
20 janvier 1944 - T.11868/013
Le plus grand numéro connu.
Non émis.
Avec certificat d’authenticité de 
Claude Fayette
Seulement 6 exemplaires connus.
Fayette F.40(43) - Pick 102
Pratiquement neuf - Choice UNC

12’000 / 20’000

x⅓

x⅔
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179 - France 
Banque de France
Spécimen sur billet coursable 
du 5000 francs Flameng
2=1=1918 - U.1/590
Rarissime.
“SPECIMEN” en perforation
Quelques trous.
Fayette F.43 (01scp) - 
Pick 76s
Superbe - AU

4’000 / 8’000

180 - France 
Banque de France
5000 francs Flameng 
15=1=1918 - A.12/038
Quelques trous d’épingle.
Fayette 43 (1) - Pick 76
B à TB - F/VF

500 / 1’200

181 - France 
Banque de France
Épreuve uniface non filigranée du recto du 
5000 Francs Victoire
ND (1934) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
Rare.
Fayette 44 - Pick 82
Superbe - AU

400 / 600

x½

x⅓

x⅓
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183 - France 
Banque de France
Lot de 6 billets de 5000 francs Victoire
1942 dates différentes
Fayette 46 - Pick 97
TTB à Superbe - XF/AU

300 / 600

182 - France 
Banque de France
Lot de 6 billets de 5000 francs Victoire
1939 (2 ex.), 1941 (4 ex.)
Fayette 46 - Pick 97
TTB à Superbe - XF/AU

300 / 650

x⅓

x⅓

x¼

x¼
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185 - France 
Banque de France
Lot de 5 billets de 500 francs Empire français
1942 (1 ex.) et 1945 (4 ex.) dates différentes
Fayette 47 - Pick 103a et 103c
TTB - XF

300 / 500

184 - France 
Banque de France
Lot de 3 billets de 5000 francs Victoire
1943
Fayette 46 - Pick 97
TTB à Superbe - XF/AU

150 / 300

x⅓

x⅓

x¼

x¼



83

186 - France 
Banque de France
Lot de 4 billets du 5000 francs Terre et Mer
1951, 1953, 1956 et 1957
Fayette F48 - Pick 131b, 131c (2), 131d
TTB à Superbe - XF/AU

200 / 400

187 - France 
Banque de France
Lot de 2 billets du 5000 francs Henri IV
1957 - E.3/61201
1958 - Q.44/93334
Fayette F49 - Pick 135
TTB - XF

200 / 400

x¼

x½

x½
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188 - France 
Banque de France
Spécimen  filigrané du 10.000 Francs
ND (1945) - 0.0/000
“SPECIMEN N°0157” imprimé en noir 
au recto et “SPECIMEN” perforé 2 fois.
Rare et magnifique exemplaire.
Fayette F50 / 01SPN - Pick 132S
Superbe - AU

3’000 / 5’000

189 - France 
Banque de France
Lot de 2 billets de 10.000 francs Génie Français 
5 novembre 1953 - Q.5885/063
1 septembre 1955 - J.9669/728
Fayette 50 - Pick 132d
TTB à Superbe et TTB - 
XF/AU & XF

200 / 450

x⅓

x½
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190 - France 
Banque de France
Lot de 3 billets du 10 000 francs Bonaparte
1956 - A.14/12960
1957 - N.96/12026
1958 - C.138/88082
Fayette F51 - Pick 136
TB à TTB - VF/XF

120 / 250

191 - France 
Banque de France
Épreuve non filigranée du recto du 500 Francs Victor Hugo surchargé 5 Nouveau Francs 
ND (1959) - Sans alphabet - 
Sans numérotation
Rarissime et d’une qualité hors norme.
Fayette 52 02 Ed3 - Pick 137P 
Neuf - PMG Gem UNC 65  EPQ

2’000 / 4’000

192 - France 
Banque de France
Épreuve uniface non filigranée du recto du 
500 francs Victor Hugo surchargé 
5 Nouveaux Francs 
ND (1959) - 0.0/00000
Premières signatures du 500 francs 
Victor Hugo (1954-1955)
O.0-0-0000.O. - Jour et mois à un chiffre
Fayette manque cf. F52 docs - 
Pick manque Cf.137 proof 
Superbe - AU

1’500 / 3’000

x⅓

x¾

x¾
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193 - France 
Banque de France
Lot de 3 billets 
500 francs Victor Hugo - 6 février 1958 - 
Légères pliures centrales - Fayette 35 - Pick 133
500 francs Victor Hugo surchargé 5 nouveaux 
francs - 30 octobre 1958 - Fayette 52 - Pick 137
500 francs Victor Hugo surchargé 5 nouveaux 
francs - 12 février 1959 - Légères pliures 
centrales - Fayette 52 - Pick 137
TB à TTB - VF/XF

500 / 700

196 - France 
Banque de France
Épreuve uniface non filigranée du recto du 10.000 
francs Bonaparte surchargé 100 Nouveaux Francs 
ND (1959) - Sans alphabet - Sans numérotation
Première signatures du 10.000 francs Bonaparte 
(1955-1956)
Fayette manque cf. F55 docs - Pick manque 
Cf.140 proof 
Superbe - AU

1’500 / 3’000

194 - France 
Banque de France
Épreuve uniface non filigranée du recto du 1000 francs 
Richelieu surchargé 10 Nouveaux Francs 
ND (1959) - O.000/00000
Premières signatures du 1000 francs Richelieu (1953-1956)
O.0-0-0000.O. - Jour et mois à un chiffre.
Fayette manque cf. F53 docs - Pick manque Cf.138 proof 
Superbe - AU

1’500 / 3’000

195 - France 
Banque de France
Epreuve uniface non filigranée du recto du 5000 francs 
Henri IV surchargé 50 Nouveaux Francs 
ND (1959) - 0.000/00000
O.00-00-0000.O. - Jour et mois à deux chiffres
Fayette manque cf. F54 docs - Pick manque Cf.139 proof 
Superbe - AU

1’500 / 3’000

x⅓

x½

x½

x½

x½
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198 - France 
Banque de France
Lot de 6 billets de 
100 nouveaux 
francs Bonaparte
1959, 1960, 1962 (2ex.) 
et 1963 (2ex.)
Dates toutes différentes.
Fayette F59 - Pick 144a
TTB à Superbe - XF/AU

300 / 600

197 - France 
Banque de France
Lot de 3 billets du 
50 nouveaux francs 
5 novembre 1959 - H.44/76269
5 novembre 1959 - W.43/46756
7 avril 1960 - U.53/74892
Fayette F58 - Pick 143a
TTB à Superbe - XF/AU

400 / 700

x½

x½

x⅓

x⅓
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199 - France 
Banque de France
Épreuve non filigranée du 
500 Nouveau Francs Molière
ND (1959) - O.0/00000
Très rare.
Sur papier à 
grande marge.
Fayette manque 
Cf.60 00 Ed1 - 
Pick manque Cf.145 
Splendide - UNC

1’500 / 2’700

200 - France 
Banque de France
500 nouveaux francs 
7 avril 1960 - K.4/89989
Nombreux trous d’épingles.
Fayette F60 - Pick 1459
TB à TTB - VF/XF

200 / 350

201 - France 
Banque de France
500 nouveaux francs 
5 septembre 1963 - B.11/17613
Trous d’épingles et 
pliure centrale.
Fayette F60 - Pick 1459
TTB - XF

250 / 450

x½

x½

x½
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202 - France 
Banque de France
500 nouveaux francs
3 décembre 1964 - S.17/19032
Quelques trous d’épingle.
Fayette F60 - Pick 1459
TTB+ - Choice XF

250 / 550

203 - France
Banque de France
500 nouveaux francs
8 janvier 1965 - L.19/3904
Quelques trous et pliures.
Fayette F60 - Pick 145a
TB à TTB - VF/XF

200 / 350

204 - France 
Banque de France
Epreuve non filigranée à grande marge du 
200 francs type 1981 “Montesquieu”
1990 - Sans alphabet - Sans numérotation
Quadrillage à l’encre au recto.
Essai du filigrane au verso.
Marqueurs de calibrage 
d’impression dans la marge.
Probablement unique.
Fayette manque cf. 70.10 - 
Pick manque cf. 155ds
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 63

1’000 / 1’500

x½

x½

x½
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205 - France 
Banque de France
500 francs Pierre et Marie Curie
1994 - A/000000175 - Signature “A”
Petit numéro, 175ème billet émis.
Magnifique exemplaire.
Fayette 76.1 - Pick 160a
Neuf - PCGS Gem UNC 65 OPQ

300 / 400

206 - France 
Trésor
Spécimen filigrané du 5000 Francs Trésor
ND (1945) - 01K/000000
“CANCELLED” par perforation au centre.
Très rare, seulement 23 exemplaires répertoriés.
Le seul exemplaire gradé.
Fayette VF14 00Sp - Pick 109s
Superbe - PCGS Choice About 
UNC 58 OPQ

3’000 / 6’000

207 - France 
Trésor
5000 francs Trésor
ND (1945) - 02K/185506 
D’une insigne rareté et d’une qualité
hors norme pour un coursable.
7 exemplaire connus.
Le seul exemplaire gradé.
Fayette VF14 01 - Pick 109a
Pratiquement neuf - PCGS Choice 
UNC 63 Details

5’000 / 7’000

x½

x½

x½
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208 - France 
Trésor
Spécimen du 5000 Francs
1944 - N°00000000
“SPECIMEN” en bas au centre 
par perforation.
Provient d’un carnet de spécimen.
Fayette VF23 00Sp - Pick 121S
Superbe - AU

1’500 / 4’000

209 - France 
Trésor
Spécimen du 5000 francs “France” non émis sur 
un billet coursable, serie de remplacement “X”
ND (1945) - X/00226787
“SPECIMEN” en bas, au centre, 
par perforation.
Provient d’un carnet de spécimen.
Rarissime, seulement quelques 
exemplaires connus.
Fayette manque cf. VF23 02 - Pick 126S
Splendide - PCGS UNC 62 Details

1’500 / 2’000

210 - France 
Trésor
Spécimen du 1000 Francs
1944 - N°00000000 - Sans signatures
“SPECIMEN” en bas au centre 
par perforation.
Provient d’un carnet de spécimen.
Fayette VF22 03Sp - Pick 120S
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64 details

1’000 / 3’000

x⅔

x⅔

x⅔
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211 - France 
Trésor
Spécimen du 1000 Francs
1945 - 71E 000000
2 Perforations.
Chiffres maigres. 
Fayette VF13 Sp - 
Pick 107S 
Pratiquement neuf - 
ICG UNC 63

1’000 / 1’600

212 - France 
Trésor Public
Épreuve non filigranée du 100 francs Trésor Public type 1955
ND (1947) - Sans alphabet - Sans numérotation
D’une grande rareté et 
d’une qualité hors norme.
Fayette manque VF.34 cf.00Ec - 
Pick manque cf. M11s 
Neuf exceptionnel - PCGS Gem 
UNC 66 OPQ

1’500 / 2’000

213 - France 
Trésor Public
Épreuve non filigranée du 100 Francs Trésor Public 
ND (1955) - O.0/00000 
“ANNULÉ” par perforation 
Magnifique exemplaire, 
d’une qualité exceptionnelle. 
Fayette VF34 00Ed - 
Pick manque cf. M11P
Neuf exceptionnel - PMG Gem 
UNC 66 EPQ

700 / 1’400

x⅔

x⅔

x⅔
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214 - France 
Trésor Public
Épreuve non filigranée du 1000 Francs non émis
ND (1955) - O.00 - sans alphabet
Type sans tampon en bas à gauche.
D’une insigne rareté et d’une qualité hors norme.
Le seul exemplaire gradé.
Fayette manque cf. VF35 00S - 
Pick manque cf. M12S
Neuf - PCGS Gem UNC 65 OPQ

2’000 / 3’000

215 - France 
Trésor Public
Épreuve non filigranée du 50 Francs
ND (1963) - Sans alphabet - Sans numérotation
Type rarissime avec l’article 139 du code pénal 
punissant le contrefacteur.
Non émis.
Inédit unique et d’une qualité hors norme
Le seul exemplaire gradé.
Fayette manque - Pick manque 
Neuf exceptionnel - 
PMG Gem UNC 66 EPQ

12’000 / 18’000

216 - France 
Trésor Public
Épreuve non filigranée du 50 Francs
1er janvier 1963 - 000 / 0.00
Non émis.
Rarissime et d’une qualité remarquable.
Fayette VF40 - Pick manque 
Pratiquement neuf - Choice UNC

7’000 / 16’000

x½

x½

x½
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217 - France 
Trésor (Sarre)
Spécimen filigrané du 100 Mark 
1947 - 0.000/00000
“SPECIMEN” par perforation.
Fayette VF49 00S - Pick 8S
Neuf - PMG Gem UNC 65 EPQ

7’500 / 13’000

218 - France 
Trésor (Sarre)
100 Mark
1947 - Z1/66376
D’une insigne rareté en coursable.
Fayette VF49 1 - Pick 8
TTB - XF

8’000 / 9’000

x¾

x¾
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219 - France 
Banque de France
Épreuve non filigranée du 1000 francs Flameng
ND (1897) Sans alphabet - Sans numérotation
Non émis.
D’une insigne rareté et d’une qualité hors norme.
Fayette 2019 NE 1897.02 - Pick manque
Neuf - Gem UNC

18’000 / 35’000
x¾
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221 - France 
Banque de France
Épreuve non filigranée du 500 Francs 
“Colbert” 
ND (1943) - O.00/000
D’une insigne rareté, 
d’une qualité hors norme.
Fayette 33 / NE.1943.02b - 
Pick 101A Proof
Neuf - PMG Gem UNC 65 EPQ

15’000 / 25’000

220 - France 
Banque de France
Épreuve uniface non filigranée du recto du 3000 francs non émis
ND (1938) - F 000,000
Rarissime et magnifique exemplaire.
Légère trace de manipulation.
Fayette 2019 NE 1938.01b - Pick 104
Superbe - AU

8’000 / 20’000

x⅔

x⅔
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222 - France 
Banque de France
Épreuve non filigranée du 100 francs 
ND (1945) - W.00/000
En définitive, ce billet à été choisi pour l’Algérie, il a suffit de changer le titre “Banque de France” en “Banque de 
l’Algérie” ainsi que les signatures et la valeur 100 en 1000 (photographie jointe)
Fayette manque - Pick manque
Pratiquement neuf - Choice UNC

6’000 / 18’000

223 - France 
Banque de France
Épreuve du 10 francs - Non émis
ND (1946) - A/000000 
D’une insigne rareté et 
d’une qualité remarquable
Fayette 2019 NE 1946 01b - 
Pick 126a
Pratiquement neuf - 
Choice UNC

6’000 / 10’000

x¾

x¾
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225 - France 
Banque de France
Épreuve filigranée sur billet coursable 
du 200 Francs Frères Lumière 
1994 - T 001240532 - Bruneel, 
Bonnardin et Vigier.
Billet non émis.
Un billet similaire à été vendu le 
12 avril 2023 chez CGB numéro 
T 001240531 (collection C.Fayette)
Fayette manque - Pick manque.
Neuf - Gem UNC

9’000 / 16’000

224 - France 
Banque de France
Épreuve non filigranée du 1000 francs 
type définitif - Les Trophées 
ND (1947) - 0.000/000
 Non émis. 
Rarissime et d’une qualité remarquable.
Fayette 2019 NE 1947 01a - Pick manque
Pratiquement neuf - Choice UNC

10’000 / 20’000

x¾

x½
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226 - France 
Banque de France
Épreuve filigranée du 200 Francs 
Frères Lumière
1995 - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Bruneel, Bonnardin et Vigier.
Non émis.
Pick manque - Fayette manque 
Splendide - UNC

5’000 / 8’000

227 - France 
Banque de France
Vème République (1959 à nos jours)
Épreuve du 50 francs Saint-Exupéry non émis.
1984 - Roger Pfund - H.88/198000
Type avec filigrane imprimé et signatures 
au recto contrairement au type définitif.
Rarissime et d’une qualité remarquable.
Le seul exemplaire gradé.
Fayette manque - 
Pick manque
Neuf exceptionnel - 
PCGS Gem UNC 66 OPQ

1’000 / 1’500

x¾

x¾
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228 - France - 
Subligraphie 200 Francs Frères Lumière
Tirages d’arts subligraphie du recto et du 
verso du billet de 200 Francs Frères Lumière
1994 - W 000000000
Dimensions 30x30 cm avec encadrement américain en métal noir.
Paire de subligraphie numérotée 1/20 avec certificat d’authenticité signé par l’artiste R.Pfund.

3’000 / 6’000

229 - France 
Subligraphie 50 francs Saint-Exupéry
Tirages d’arts subligraphie du recto et du verso du billet du 50 francs Saint-Exupéry
1999 - M/051924354
Dimensions 30x30 cm avec encadrement américain en métal noir.
Paire de subligraphie numérotée 1/20 avec certificat d’authenticité signé par l’artiste R.Pfund.

3’000 / 6’000

Subligraphie : Utilisant des cires pigmentées sur papier, nous avons à l’aide d’une presse à haute température réaliser une sublimation 
(passage direct d’un corps de l’état solide à l’état gazeux) pour transplanter l’image du billet de banque sur les couches superficielles en 
polymère d’une plaque en aluminium. Ce procédé physique appliqué ici à une image donne une subligraphie qui nous offre un repérage 
des couleurs inégalé, une immunisation face aux changements de température et d’humidité, ainsi que la garantie de la fidélité des 
couleurs par rapport à la lumière dans le temps.

x¼

x¼
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230 - FRANCE 
Subligraphie 50 francs Saint-Exupéry
Tirage d’art subligraphie du billet de 50 francs Saint-Exupéry
L’artiste à superposé le recto, le verso inversé et le filigrane dans le but d’obtenir une vision de unique.
Giganto 120x80 cm avec encadrement américain en métal noir.
Subligraphie numérotée 1/14 avec certificat d’authenticité signé par l’artiste R.Pfund.

8’000 / 12’000

Subligraphie : Utilisant des cires pigmentées sur papier, nous avons à l’aide d’une presse à haute température réaliser une sublimation 
(passage direct d’un corps de l’état solide à l’état gazeux) pour transplanter l’image du billet de banque sur les couches superficielles 
en polymère d’une plaque en aluminium. Ce procédé physique appliqué ici à une image donne une subligraphie qui nous offre un repé-
rage des couleurs inégalé, une immunisation face aux changements de température et d’humidité, ainsi que la garantie de la fidélité des 
couleurs par rapport à la lumière dans le temps.

231 - France
Gouache cubiste de Clément Serveau 
(1886-1972)
De 1956 à 1970, il crée des dessins ou réalise 
des gravures sur quarante-deux billets et 
timbres-poste pour la Banque de France et les 
Colonies Française.
Après avoir voyagé en Grèce en 1934, il se 
passionne pour le mouvement artistique du 
post-cubisme. Il expose ses œuvres lors de 
différentes expositions, telles que celle de 
Langres en 1935, ou encore au Salon des 
artistes français à Paris.
En 1936, il reçoit la distinction de chevalier 
de la Légion d’honneur. Il assume également 
la direction de l’École de fresques de l’École 
nationale supérieure des beaux-arts et se 
charge de la décoration du pavillon du 
tourisme à l’Exposition universelle de 1937. 
Il participe à de nombreuses expositions d’art 
français (en Suède, à Londres, aux États-Unis, 
au Canada, etc.) où il crée et vend ses œuvres.
Dimension 25.5 x 16.5 cm

600 / 800

x⅓
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232 - Grèce
1 Livre Type Grèce
ND (1943-1945) - 39Z/000040
Surchargé à l’encre noir “GREECE”, 
sur les exemplaires des numéro 
000026 à 000050.
Rarissime et magnifique exemplaire.
Pick M6d
Superbe - AU

8’000 / 12’000

233 - Grèce 
Banque de Grèce
Épreuve uniface progressive du 1000 drachmes 
ND (1935) - Sans alphabet - Sans numérotation - Sans signatures 
Annotation “23-11-35” et signature manuscrite de l’artiste Georges Hourriez en bas dans la marge.
Rarissime et d’une qualité exceptionnelle.
Pick 106pp
Neuf - PMG Gem UNC 65 EPQ

5’000 / 6’000

x¾

x½
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236 - Guadeloupe 
Banque de la Guadeloupe
Épreuve non filigranée du 100 francs
ND (1927) - 0.0/000 - Sans signatures
Rarissime et d’une qualité 
hors norme. 
Pick manque cf. 16s - 
Kolsky manque cf. 113sp
Neuf - PCGS Gem UNC 65 OPQ

3’000 / 3’500

234 - Grèce 
Banque de Grèce
Épreuve non filigranée  du 1000 drachmes
1er mai 1935 - AΓ=000/000000
Sans la signature de l’Administrateur.
Imprimé en France.
Très rare et magnifique exemplaire.
Le seul exemplaire gradé.
Pick manque cf. 106s
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64 OPQ

2’000 / 2’500

235 - Guadeloupe 
Banque de la Guadeloupe
Paire d’épreuves unifaces non filigranées du 25 francs - 
Type 1852 modifié rouge 
1905 - O.0/000 - Sans signatures 
Le billet modifié rouge a été émis entre 1920 et 1943.
“SPECIMEN” par perforation et deux 
impressions en noir au recto et au verso.
Légères traces d’usure.
Rarissime.
Pick manque cf. 8p1 - Kolsky 
manque cf. SP 105-3
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64 et 
PMG Choice UNC 64

3’500 / 5’000

x⅓

x⅓

x½
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237 - Guadeloupe 
Banque de la Guadeloupe
Spécimen du 1000 francs type US grand format
ND (1942) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
“SPECIMEN” imprimé en 
rouge quatre fois au recto et 
deux fois au verso.
Légère trace de colle.
Pick 26s - Kolsky 120sp
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64 Details

1’200 / 2’500

238 - Guadeloupe 
Banque de la Guadeloupe
Épreuve uniface non filigranée du verso 
du 25 francs type US 
ND (1942-46)
Sur papier à grande marge.
Probablement unique.
Pick manque cf.22 - Kolsky manque cf. 116
Splendide - PCGS  UNC 62 OPQ

500 / 600

239 - Guadeloupe 
Caisse Centrale de la France d’Outre-Mer
Épreuve uniface non filigranée du recto du 
500 francs type 1946 “Pointe à Pitre”
ND (1947) - O.000/00000
Sur papier à grande marge.
Magnifique exemplaire. 
Probablement unique.
Pick manque cf. 36sp  - Kolsky manque cf. 134sp
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 63

700 / 900

x¾

x½

x½
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241 - Guatemala 
Banque Américaine du Guatemala
Épreuves unifaces des recto et verso du 500 pesos
ND (1895) - Série E - Sans numérotation - Sans Signatures 
Rare.
Les deux seuls exemplaires gradés.
Pick S115p
Superbe - PMG Choice 
About UNC 58 NET 
et Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 63

500 / 750

240 - Guadeloupe 
Caisse Centrale de la France d’Outre-Mer
Spécimen du 5000 francs
ND (1952) - O.00/000
“SPECIMEN” par perforation.
“SPECIMEN” imprimé en noir deux fois au 
recto et deux fois au verso.
Pick 38S - Kolsky SP137-1
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64

500 / 1’000

242 - Guatemala -
Banque d’occident
Spécimen du 20 pesos
ND (1903) - Sans alphabet - N°00000
3 perforations.
Exemplaire de la collection 
Ibrahim Salem.
Pick S179s
Superbe - PMG 
About UNC 55 EPQ

400 / 500

x½

x½

x½
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243 - Guyane Française 
Banque de la Guyane
Planche d’impression uniface des recto de 
8 billets de 5 Francs 
ND - W24/000 - Sans signatures
Splendide - UNC

1’600 / 3’200

244 - Guyane Française 
Banque de la Guyane
Spécimen du 500 Francs type US
ND (1942) - A1/0000 - 
Sans signatures
3 perforations.
“SPECIMEN” tamponné 
3 fois en rouge au recto.
Pick 14s - Kolsky Sp214-1 
Superbe à Splendide - 
ICG AU/UNC 60

2’500 / 3’500

245 - Guyane 
Caisse Centrale de la France d’Outre-Mer
Epreuve uniface non filigranée du recto du 
1000 francs type 1955 “Pêcheur”
ND (1960) - O.00/000
Très rare et d’une qualité hors norme.
Pick manque cf. 39  - Kolsky manque cf. 228
Neuf - PCGS Gem UNC 65 OPQ

1’000 / 1’250

x⅓

x½

x½
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246 - Ile Bourbon (Réunion) 
Charles X (1824-1830)
22.500 Francs
25 Juillet 1828
(Rontaunay et 
Compagnie) 
à Saint-Denis
Très rare
TTB - XF

1’000 / 2’000

x½

x½

x½

247 - Ile Bourbon (Réunion) 
Louis Philippe (1830-1848)
600 Piastres
19 novembre 1831
À Messieurs Rey 
frères à Port-Louis 
(Ile-Maurice)
TTB - XF

1’000 / 2’000

248 - Ile de France et Ile Bourbon
Compagnie des Indes
52 Louis d’argent
29 novembre 1720 - N°62363
Billet utilisé pour l’île Maurice ou la Réunion. 
Pick manque
TTB - XF

8’000 / 20’000
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249 - Ile de France et Ile Bourbon
Compagnie des Indes
36 Louis d’argent et demy 
10 janvier 1721 - N°1967
Billet utilisé pour 
l’île Maurice ou la Réunion.
Pick manque
TTB - XF

7’000 / 15’000

250 - Indochine 
Banque de l’Indochine
100 Piastres Haïphong
6 juillet 1903 - J.14/204
Seulement 84.998  billets imprimés.
Traces d’usure, réparé (scotché au revers) 
et légères traces de rouille.
D’une insigne rareté, R6. 
Seulement 6 billets connus 
pour tout le type, dont celui-ci.
Kolsky 129 - Pick 12 
TB - PMG VF 20 NET

9’000 / 15’000

x½

x½
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251 - Indochine 
Banque de l’Indochine
Epreuve d’artiste au crayon dessinée par Duval du 1 dollar / 1 piastre - Type 1891 Bleu.
30 juillet 1893 - W.300/621
Décrets des 21 janvier 1885 (sic) et 20 février 1888.
Contrairement au type définitif qui 
comporte “Un Administrateur et le 
Directeur” cette épreuve présente les 
signataires “Un Administrateur à Paris, le 
Directeur de la Succursale et Le Caissier”.
Signé Duval et parafé GD.
Unique.
Anciennement collé sur feuille cartonnée.
Kolsky manque - Pick manque
Pratiquement Neuf - 
PMG Artist’s rendition

3’500 / 4’000

252 - Indochine 
Banque de l’indochine
Épreuve filigranée du 100 dollars / 
100 piastres Saïgon
ND - A.0/000 - Sans signatures - 
Décret du 21 janvier 1875 
Probablement unique.
Pick manque cf. 63p - 
Kolsky manque cf. 107sp
Superbe - AU

10’000 / 15’000

x½

x⅔



110

253 - Indochine 
Banque de l’Indochine
Spécimen sur billet coursable du 
100 dollars / 100 piastres - Type II 
1875 modifié
9 mai 1893 - K.6/753
2 perforations au centre.
“ANNULE” tamponné 2 fois en noir 
au recto.
Saïgon tamponné en 
rouge - Décrets des 
21 janvier 1875 et 
20 février 1888.
Traces d’usure, réparé et 
légères traces de rouille.
Rarissime.
Kolsky 109 - Pick 26b
TB - PMG Choice 
VF 35 Net

3’000 / 3’500

254 - Indochine 
Banque de l’Indochine
100 Dollars / 100 Piastres Saïgon
9 Mars 1903 - K10/301
Seulement 25.000 billets imprimés 
Traces d’usure, réparé et légères traces 
de rouille.
D’une insigne rareté, R6.
Seule date pour ce 
type, 3 billets connus 
avec cet exemplaire.
 Pick 32 - Kolsky 111
TB - PMG VF 25 NET

7’000 / 15’000

x½

x½
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255 - Indochine 
Banque de l’Indochine
Planche de deux épreuves non filigranées du 
5 piastres violet - Saïgon
0 février 9210 (1920)
Deux perforations.
D’une insigne rareté - 
Unique.
Pick manque cf. 40 proof - 
Kolsky 132 
Pratiquement neuf - 
PCGS  Choice UNC 63 Details

4’000 / 4’500

256 - Indochine 
Banque de l’Indochine
Spécimen du 5 piastres
0 Février 9210 - 0.000/000
“SPECIMEN” par perforation.
Numérotation manuscrite au 
verso “23” à l’encre rouge.
Pick 40S - Kolsky 132S
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC  64 OPQ

1’250 / 1’750

x½

x½
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258 - Indochine 
Continental Palace Saïgon
5 centimes
1er juin 1920 - 00747 - 
Signatures au verso de Frasset et Piel. 
Rarissime et d’une qualité exceptionnelle.
Exemplaire de la Collection Dargent.
Kolsky 219 - Pick manque
Neuf - PMG Gem UNC 65 EPQ

1’500 / 2’000

259 - Indochine 
Banque de l’Indochine
Paire d’épreuves unifaces non filigranées du 100 piastres
ND (1928) - 0.00/000
Rarissimes et magnifiques 
exemplaires d’une qualité 
hors norme.
Pick manque cf.51b sp - 
Kolsky manque cf.154b sp
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 63 et 
Splendide - PMG UNC 62

2’000 / 3’000

257 - Indochine 
Banque de l’Indochine
Épreuve du 20 cents non émis décret du 3 avril 1918
1er août 1919 - Sans alphabet - Sans numérotation
Le billet définitif a pour date 
de décret le 3 Avril 1901.
Sans le nom de l’imprimeur 
“Chaix-Paris” au verso.
D’une insigne rareté.
Le seul exemplaire gradé.
Kolsky manque cf. 190 - Pick manque
Neuf exceptionnel - 
PMG Gem UNC 66 EPQ

3’500 / 4’500

x⅓

x⅔
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260 - Indochine 
Banque de l’Indochine
Spécimen filigrané du 100 piastres
ND (1925-39) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
“SPECIMEN” par perforation.
Rarissime et d’une qualité hors norme.
Pick 51S
Neuf exceptionnel - 
PMG Gem UNC 66 EPQ

1’500 / 2’500

x⅓

261 - Indochine 
Banque de l’Indochine
Spécimen non filigrané du 5 piastres au paon
ND (1926) - Sans numérotation - Sans signatures
“SPECIMEN” par perforation.
Étude de filigrane sur un spécimen non filigrané.
Dessin de E.Deloche du 
filigrane au crayon. 
Unique.
Pick manque cf. 49sp - 
Kolsky manque cf. 146sp
Superbe - PCGS 
About UNC 50 Details

4’000 / 4’500

262 - Indochine 
Banque de l’Indochine
Paire d’épreuves unifaces non filigranées du 5 piastres 
femme casquée
ND (1931) - 0.00/000
Signature manuscrite de l’artiste 
E. Deloche au recto des deux épreuves.
Unique.
Kolsky manque cf. 148asp - 
Pick manque cf. 57sp
Pratiquement neuf - 
PCGS 64 Choice UNC

3’500 / 4’000

x½

x½
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263 - Indochine
Epreuve uniface non filigranée du verso 
de la 1 piastre - Type  “Banque de France”
ND (1935) Date manuscrite au crayon 
“30 - 3 -1934”
Avec un point sous le “ô” de MÔT
Inscriptions et perforations dans la marge.
Sur papier à grande marge.
Unique.
Pick manque cf.52  - Kolsky manque cf. 142 
inscription en chinois et cambodgien au verso
Superbe à Neuf - AU/UNC

1’500 / 2’000

264 - Indochine 
Banque de l’Indochine
Épreuve non filigranée du 1000 piastres
ND (1948) - O.00/000
Contrairement au spécimen, les inscriptions 
du recto « P. Jouve FEC - J. Piel - 
G. Bertrand SC. » sont absentes.
Unique.
Kolsky manque cf. 160 - Pick 
manque cf. 84
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64

11’000 / 12’000

265 - Indochine 
Banque de l’Indochine
Spécimen filigrané du 1000 piastres non émis.
ND (1948) - O.000/000
“SPECIMEN” par perforation.
Numérotation manuscrite 
“118” à l’encre rouge au verso.
D’une qualité exceptionnelle.
Kolsky 160 - Pick. 84s1
Neuf Exceptionnel - 
PMG Gem UNC 66 OPQ

1’500 / 2’000

x⅓

x½

x½
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269 - Iran 
Banque Markazi
Spécimen du 100 rials
ND (1969) - Série 66 - N° 000000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto.
1 perforation.  
Numéros imprimé en noir “17”  au verso.
Le plus bel exemplaire gradé.
Pick 86bS
Neuf exceptionnel - 
PMG Superb GEM UNC 67 EPQ

350 / 400

266 - Iran 
Banque Markazi
Spécimen filigrané du 500 rials
 ND (1971-1973) - Série 18 - N°000000 
“SPECIMEN” tamponné en rouge au recto.
1 perforation.
Numéros imprimé en noir “071” au verso.
Pick 93bS
Neuf exceptionnel - 
PMG GEM UNC 66 EPQ

250 / 300

267 - Iran 
Banque Markazi
Épreuve filigranée du 500 rials non émis
ND (1974-1979) - Sans alphabet -
 Sans numérotation
Identique aux billets d’émission.
Magnifique exemplaire.
Pick 104a
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64 EPQ

250 / 300

268 - Iran 
Banque Markazi
Spécimen  filigrané du 200 rials
 ND (1971) - Série 78 - 000000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto. 
Numéros imprimé en noir “031” au verso
Pick 92cS
Splendide - PMG UNC 62

200 / 250

x½

x½

x½

x½
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272 - Isles de France et de Bourbon 
Ile Maurice
Installation du Capitaine Brunet aux 
milices du quartier de la Rivière du Rempart 
(à La Suitte) 
1er Janvier 1778 
Signatures manuscrites de Louis XVI et de 
De Sartine
TB à TTB - VF/XF

1’000 / 2’000

x⅓

270 - Iran 
Banque Markazi
Spécimen filigrané du 50 rials
ND (1969) - Série 66 - N°000000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto.
Numéros imprimé en noir “43” au verso
Le plus haut grade.
Pick 85as
Neuf exceptionnel -  
PMG Superb GEM UNC 67 EPQ

350 / 400

271 - Iran 
Banque Markazi
Spécimen du 20 rials
ND (1969) - Série 50 - N°000000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto.
2 perforations.
Numéros imprimé en noir “42”  au verso.
Le deuxième plus haut grade.
Pick 84S
Neuf exceptionnel - 
PMG GEM UNC 66 EPQ

150 / 200

x½

x½
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275 - Madagascar 
Banque de Madagascar
1000 francs 
15 décembre 1941 - L.6/135032 - R. Delange 
et R. Dupont
En juin 1971, il ne restait 
que 18 billets en circulation.
Rarissime.
Pick 43a - kolsky 821
TB à TTB - VF/XF

5’000 / 12’000

274 - Madagascar 
Banque de Madagascar
Paire d’épreuves unifaces non filigranées 
du 1000 francs 
11 juillet 1933 - 0.00/000
Signatures manuscrites de l’artiste Clément 
Serveau au recto des deux 
épreuves en bas à gauche.
Sans impression 
“C. SERVEAU FEC. RITA SC.”
Unique.
Pick manque cf. 41 sp - 
Kolsky manque cf. 816a sp
Pratiquement neuf - 
PCGS  Choice UNC 63& Splendide - 
PCGS UNC 62

4’000 / 4’500

273 - Madagascar 
Banque de Madagascar
100 francs 
3 janvier 1893 - L.197/663
Surchargé “BANQUE DE 
MADAGASCAR” en rouge 
sur billet de réserve français.
Pick 34
TB - VF

200 / 350

x½

x½

x⅓
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276 - Madagascar 
Banque de Madagascar
Spécimen non filigrané du 1000 francs 
ND (1937) - 0.0/000
“SPECIMEN” par perforation 
deux fois à la verticale.
Rarissime.
Pick 42p - Kolsky 815
Superbe - AU

2’500 / 6’000

277 - Madagascar 
Banque de Madagascar
Paire d’épreuves unifaces non filigranées des 
recto et verso du 100 francs
ND (1928) - O.000/000 - Sautin/Dejouany
Contrairement aux 5f, 10f, 20f et 50f la combinaison 
de signatures que l’on trouve 
sur ces épreuves est inédite 
et n’existe pas sur les billets 
coursables.
Signature manuscrite au crayon papier 
de l’artiste E.Deloche
Unique.
Pick 40P - Kolsky manque cf. 813
Splendide - PCGS UNC 62 - 
Pratiquement neuf - PCGS Choice 
UNC 63 Details

4’000 / 4’500

x½

x½
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278 - Madagascar 
Banque de Madagascar
Spécimen filigrané du 50 francs
ND (1926) - O.00/000
“SPECIMEN” perforé trois fois.
Rare et magnifique exemplaire.
Pick 38s - Kolsky 809a
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 63  OPQ

500 / 600

279 - Madagascar 
Banque de Madagascar
Lot de 3 billets
500 francs - 30 juin 1950 - G.202/538
500 francs / 100 ariary - 9 octobre 1950 - A.320/837
50 francs - ND - E.607/227 
Pick 47a - 53- 38 
TTB, TB à TTB et TB à TTB - 
XF, VF/XF & VF/XF

120 / 250

280 - Madagascar 
Banque de Madagascar
Épreuve non filigranée du 20 francs
ND (1937-47) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
Probablement unique et d’une 
qualité hors norme.
Kolsky manque cf. 807 - 
Pick manque cf. 37
Neuf exceptionnel - 
PMG Gem UNC 66 EPQ

1’500 / 2’000

x½

x⅓

x⅓



120

282 - Madagascar 
Banque de Madagascar
Paire d’épreuves unifaces non filigranées  du 5 francs
ND (1926) - 0.00/000
Signature manuscrite au crayon papier de l’artiste 
E.Deloche
Très rare et magnifique exemplaire.
Les seuls exemplaires gradés.
Unique.
Pick manque cf. 35sp - 
Kolsky manque cf. 801a
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64 OPQ et 
Neuf - PCGS Gem UNC 65 OPQ

2’000 / 2’500

281 - Madagascar 
Banque de Madagascar
Lot de 7 billets 
5 francs (2 ex.), 10 francs (3ex.), 20 francs (2ex.)
Signatures diverses
Pick 35a - 35b - 36a - 36b - 36c - 37a et 37b
TB/TTB à Superbe - VF/XF/AU 

200 / 400

x⅓

x⅔
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283 - Madagascar 
Institut d’Emission Malgache
Paire de spécimens unifaces non filigranés des recto et verso du 5000 francs
ND (1966) - O.000/00000 - Victor Miadana
“SPECIMEN” par perforation.
2 à 3 Exemplaires connus, R5.
D’une insigne rareté et d’une qualité hors norme.
Pick manque cf. 60 - Kolsky manque cf. 852
Neufs exceptionnels - PCGS Gem New 66 PPQ

1’500 / 2’000

284 - Madagascar 
Banque de Madagascar
Lot de 3 billets de 1000 francs
Spécimen du 100 francs - ND - Sans alphabet - 
Sans numérotation - “SPECIMEN” par perforation.
1000 francs / 200 ariary - 15 octobre 1953 - N.685/890
1000 francs - 1 février 1951 - F.274/024
Pick 48as, 48a et 54
TTB, TB et TB à TTB - XF, VF & VF/XF

400 / 700

x½

x⅓
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285 - Madagascar 
Institut d’Emission Malgache
Épreuve non filigranée du 
1000 Francs / 200 ariary
ND (1966) - O.0/00000
D’une qualité remarquable.
Pick 59p - Kolsky 851a
Neuf Exceptionnel - 
ICG Choice UNC 66

500 / 1’000

286 - Madagascar 
Institut d’Emission Malgache
Epreuve non filigranée du 100 Francs / 20 ariary
ND (1966) - O.0/00000
Pick 57p - Kolsky 845a
Pratiquement neuf - ICG UNC 63

400 / 600

287 - Madagascar
Institut d’Emission Malgache
Épreuve non filigranée du 50 francs / 10 ariary
ND (1969) - O.0/00000
Très rare état de conservation.
Pick 6p 
Neuf Exceptionnel - ICG Perfect UNC 70

1’000 / 2’000

x⅔

x⅔

x⅔
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288 - Madagascar
République démocratique
Lot de 41 billets modernes
Différentes dates et valeurs. 
Superbes à neufs - AU/UNC

200 / 500

x½

289 - Madagascar et Comores 
Banque de Madagascar et des Comores
Lot de 2 billets
5000 francs - 30 juin 1950 - H.71/728 - Gonon - Dejouang
5000 francs / 1000 ariary - 23 novembre 1955 - K.174/505 - Gonon - Dupont
Pick 49a et 55
TB à 
TTB - VF/XF

500 / 2’000

x⅓



124

290 - Madagascar et Comores 
Banque de Madagascar et des Comores
Spécimen filigrané du 500 francs / 100 ariary
ND (1953) - O.00/000 - M.Gonon et A.Dejouany
“SPECIMEN” par perforation.
Annotation manuscrite au crayon 
au verso dans la marge.
4 à 6 exemplaires connus, R4.
Rarissime et magnifique exemplaire.
Le plus bel exemplaire gradé.
Pick 47aS - Kolsky 827a
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64 Details

400 / 450

291 - Madagascar et Comores 
Banque de Madagascar et des Comores
Spécimen filigrané du 500 francs
ND (1953) - O.000/000 - M.Gonon et R.Dupont
“SPECIMEN” par perforation.
4 à 6 exemplaires connus, R4.
Rarissime et d’une qualité hors norme.
Le plus bel exemplaire gradé.
Pick 47bs - Kolsky 828a
Neuf Exceptionnel - 
PMG Superb Gem UNC 67 EPQ

500 / 600

292 - Mali 
Banque Centrale du Mali
Épreuve non filigranée du 10000 francs
ND (1973) - O.00/00000
D’une insigne rareté et 
d’une qualité hors norme
Pick manque cf.15a - 
Kolsy manque cf.423a
Neuf Exceptionnel - 
PCGS Superb 
Gem NEW 69 PPQ

2’500 / 3’000

x½

x½

x½
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293 - Maroc 
Banque d’Etat du Maroc
Epreuve non filigranée du 20 rials Makhzani argent - Type 1917
31-2-10 - 0.0/000
Rarissime.
Pick manque cf. 2sp - Kolsky 502 S1
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 64

7’000 / 18’000
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294 - Maroc 
Banque d’Etat du Maroc
Paire d’épreuves unifaces non filigranées 
du 4 rials Makhzani argent
ND (1917) - Sans alphabet - 
Sans numérotation
Sur papier à grande marge.
D’une insigne rareté, 
moins de 4 exemplaires 
connus, R5.
Le seul exemplaire gradé.
Pick manque cf. 21 - 
Kolsky manque cf. 516-S
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64

7’000 / 9’000

295 - Maroc 
Banque d’Etat du Maroc
Paire d’épreuves unifaces non filigranées du 20 francs
ND (1920) - O.0/000 - Signatures “A”
D’une insigne rareté.
Signatures inconnues pour ces épreuves.
Muszynski et Kolsky ne parlent 
que d’une épreuve uniface avec la 
combinaison de signature “B” (511-S3)
Pick manque cf. 12 - 
Kolsky manque cf. 511-S3
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64

5’000 / 6’000

296 - Maroc 
Banque d’Etat du Maroc
Paire d’épreuves unifaces non filigranées du 1000 francs
ND (1929) - O.00/000 - Signatures “B” - El Mokri - 
Desoubry - Cambon
D’une insigne rareté.
Les seuls exemplaires gradés.
Pick manque cf. 16 - 
Kolsky manque cf. 524-S
Splendide - PCGS UNC 62 
et Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 63

4’000 / 4’500

x½

x½

x⅓
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297 - Maroc 
Banque d’Etat du Maroc
Paire d’épreuves unifaces non filigranées du 1000 francs
ND (1929) - O.00/000 - Signatures “C”
D’une insigne rareté.
Les seuls exemplaires gradés.
Pick manque cf. 16 - 
Kolsky manque cf. 524-S
Superbe - PCGS About UNC 55 
Details et Splendide - 
PCGS UNC 62 OPQ

4’000 / 4’500

298 - Maroc 
Banque d’Etat du Maroc
Épreuve non filigranée du 100 francs
ND (1928) - 0.000/000 - 
Signatures “A”
D’une insigne rareté.
Le seul exemplaire gradé.
Pick manque cf. 20 - 
Kolsky manque cf. 519-S
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64

4’000 / 4’500

299 - Maroc 
Banque d’Etat du Maroc
Paire d’épreuves unifaces non filigranées du 50 francs
ND (1935) - Sans alphabet - Sans numérotation
Signature manuscrite de l’artiste C.Beltrand au recto 
en bas dans la marge.
Combinaison de signatures 
non référencée dans le Kolsky.
D’une insigne rareté.
Le seul exemplaire gradé.
Unique.
Pick manque cf. 21 - Kolsky manque cf. 516-S
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 64

6’000 / 7’000

x½

x½

x⅓
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300 - Martinique 
Banque de la Martinique
Épreuve progressive uniface du 25 Francs
ND (1930) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
Sur papier à grande marge.
Signature manuscrite de G.Hourriez 
au recto en bas dans la marge.
Unique. 
Pliure au centre.
Pick 12p 
TTB à Superbe - XF/AU

3’000 / 4’000

301 - Martinique 
Banque de la Martinique
Épreuve non filigranée du 25 francs
ND (1930) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
Signature manuscrite de l’artiste Clément Serveau au recto.
Unique.
Pick manque cf. 12s - 
Kolsky manque cf. 313
Splendide - PCGS UNC 62

4’000 / 4’500

302 - Martinique 
Banque de la Martinique
Spécimen du 5 francs type US
ND (1942) - 0000/0000 - Sans signatures
“SPECIMEN” imprimé deux fois en 
rouge au recto et au verso.
“S-330” imprimé en rouge dans la 
marge au verso.
Très rare et d’une qualité remarquable.
Pick 16s - Kolsky 318-1
Neuf - PCGS Gem UNC 65 OPQ

150 / 200

x½

x½

x½
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303 - Martinique 
Banque de la Martinique
5 francs type 1941
ND (1941) - D.3/54555 - Didellot et Rosemain
Impression locale sous le régime de Vichy. 
Légères réparations - trous d’épingle rebouchés.
Rarissime, 2 à 4 exemplaires connus.
Pick 16A - Kolsky 316
Superbe - PCGS AU 53 Details

2’500 / 4’000

304 - Martinique 
Banque de la Martinique
Spécimen du 25 francs type US
ND 1943 - 0000/0000 - Sans signatures
“SPECIMEN” tamponné trois fois au recto 
et deux fois au verso.
“S-463” imprimé en rouge dans la marge 
au verso.
Probablement unique.
Exemplaire de la collection Ibrahim Salem.
Pick 17s - Kolsky manque cf. 319s
Pratiquement neuf - 
PCGS Very Choice New 64 PPQ

400 / 450

305 - Martinique 
Banque de la Martinique
Spécimen du 1000 francs (rouge)
ND (1943) - A7/000 - Sans signatures
“SPECIMEN” tamponné deux fois 
en noir au recto.
Non référencé avec 3 perforations.
Probablement unique
Pick 21s - 
Kolsky SP 322 var.
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64

1’000 / 1’250

x½

x½

x½
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306 - Maurice (Ile) 
Administration Britannique
5 Roupies 
ND (1930) - B.894822
Pick 20 
TB - PMG VF 25

150 / 300

307 - Maurice (Ile) 
Administration Britannique
5 Roupies
ND (1930) - B.470677
Pick 20 
TB - PMG VF 20

150 / 300

308 - Mexique 
Banque du Mexique
Epreuve uniface 
du 100 Pesos
1866 - A.1/027 -  
par C.Chazal
Imprimée par la 
Banque de France. 
Rare.
Pick 009
Splendide - 
Choice UNC

3’000 / 6’000

x⅔

x½

x½
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309 - Niger (H) 
Etat de l’Afrique de l’Ouest
Lot de 8 contrefaçons
- Deux 10.000 francs filigranés - Non daté (1977 - 1992) - K.4/72066
Avec intercalaire judiciaire numeroté “2 G 157”
Annotation manuscrite “Imprimerie les Cigales à Marseille” 
- Planche d’imprimerie de trois 10.000 francs - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signature 
- Planche d’imprimerie unifaces de trois 
10.000 francs de couleur différente.

400 / 800

310 - Pologne  
Danzig
50 danziger pfennige
22 octobre 1923
Pick 37
Pratiquement neuf - UNC

200 / 250

311 - Pologne 
Danzig
25 danziger pfennige 
1 novembre 1923
L’angle inférieur droit est plié.
Pick 46
Splendide - UNC

200 / 250

x¾

x¾

x¼
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312 - Pologne 
Danzig
10 danziger pfennige 
22 octobre 1923
Pick 35a
Neuf - UNC

150 / 200

313 - Pologne 
Danzig
5 danziger pfennige 
1 novembre 1923
L’angle supérieur droit est plié.
Pick 44
Pratiquement neuf - UNC

250 / 300

314 - Pologne 
Danzig
2 danziger pfennige
22 octobre 1923
Papier légèrement plié avant l’impression.
Pick 33a
Neuf - UNC

100 / 150

315 - Pologne 
Banque de Pologne
Epreuve non filigranée du 10 zloty Type 1919
28 février 1919 - 0.0.0/000000
Probablement unique et d’une qualité hors norme.
Pick manque cf. 54
Neuf - 
PMG Gem UNC 65 EPQ

4’000 / 5’000

x¾

x¾

x¾

x⅔
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316 - Pologne 
Banque de Pologne
Épreuve uniface  du 50 Zloty
28 août 1925 - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
Signature et date manuscrites de l’artiste E.Gasparini 
“22 fév. 1926”
Imprimé en rouge “E.GASPE. Sc. PARIS”
Unique.
Pick manque cf. 64 - Parchimowicz et Borkowsky 
manque cf. 92
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 63

3’000 / 4’000

317 - République Centrafricaine 
Banque des Etats de l’Afrique Centrale
Épreuve progressive filigranée du 10.000 francs
ND (1983) - Sans alphabet - Sans numérotation
1 perforation.
Magnifique exemplaire.
Le seul exemplaire gradé.
Pick 13p - Kolsky 603p
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 64 Details

200 / 250

318 - Réunion 
Banque de la Réunion
25 Francs
ND (1920) - F2/258
Rarissime avec la combinaison de 
signatures B (Mas - Sers - Kerveguen).
Quelques exemplaires connus.
Light Brown Back.
Pick 18 - Kolsky 406b
TB - PMG 25 Very fine

3’500 / 7’000

x½

x½

x⅓
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319 - Réunion
Épreuve uniface progressive du 
10 francs Colbert
ND (1947) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
Rarissime 4 exemplaires connus.
Pick manque cf. 42 P - 
Kolsky manque cf. 433 
Superbe - PMG AU 50

1’000 / 1’500

320 - Réunion
Épreuve uniface non filigranée du recto du 50 francs
ND 1946 - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
Annotation “Belain d’Esnambuc France 
d’outremer” et signature manuscrite de l’artiste 
Georges Hourriez en bas dans la marge.
Sur papier à grande marge.
Quelques trous au niveau du portait.
Unique.
Pick manque cf. 44sp - Kolsky manque cf. 435sp
Pratiquement neuf - Choice UNC

4’000 / 4’500

321 - Réunion 
Institut d’Emission des Départements 
d’Outre-Mer
Épreuve  non filigranée du 5000 francs 
surchargé 100 Nouveaux Francs
ND (1967) - O.000/000 - 
Postel-Vinay et Clappier
Sur papier à grande marge.
Magnifique exemplaire.
Inédit - Probablement unique.
Pick manque cf. 56b P - 
Kolsky manque cf. 447
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 63 OPQ

4’000 / 5’000

x½

x½
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322 - Réunion 
Institut d’Emission des Départements 
d’Outre-Mer
Spécimen filigrané du 5000 francs surchargé 
100 Nouveaux Francs
ND (1967) - 0.00/000 - 
Postel-Vinay et Clappier
“SPECIMEN N°0998” 
imprimé en noir au recto et 
“SPECIMEN” par 
perforation à droite.
Kolsky parle d’un spécimen 
similaire mais avec la 
combinaison de signature 
Postel-Vinay et Calvet.
Pick 56bs - Kolsky manque cf. 447
Splendide - 
PCGS UNC 62 Details

700 / 900

323 - Réunion 
Institut d’Emission des Département d’Outre-Mer
Spécimen filigrané du 1000 francs surchargé 
20 nouveaux francs
ND (1971) - O.0/00000
“SPECIMEN N°0026” imprimé en noir 
et “SPECIMEN” en perforation.
D’une qualité hors norme.
Pick 55bs - Kolsky SP446-2
Neuf Exceptionnel - 
PCGS Gem UNC 66 OPQ

750 / 1’000

324 - Roumanie 
Billet hypothécaire
Épreuve filigranée du 5 lei
12 juin 1877 - A.0/000
D’une insigne rareté.
Épreuve non répertoriée avec 
ces signatures.
Pick manque cf. 1s var.
TTB - PCGS XF 40 PPQ

1’500 / 2’000

x½

x½

x½
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325 - Roumanie 
Banque Nationale
Épreuve non filigranée du 5 lei
26 janvier 1917 (1913) - O.0000/0000
 Sur papier à grande marge.
Annotation manuscrite au 
crayon papier au recto “1913”.
Probablement unique.
Pick manque cf. 19s
Splendide - PCGS UNC 62

1’500 / 2’000

326 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen filigrané du 100 lei
13 mai 1930 - Sans alphabet - Sans numérotation 
“SPECIMEN” imprimé en 
rouge au recto et au verso.
Rare.
Légère marque de rouille 
au recto.
Pick manque cf. 33s
Splendide - 
PCGS UNC 61  Details

200 / 250

327 - Roumanie 
Banque Nationale
Paire d’épreuves unifaces non 
filigranées du 1000 lei
ND (1934) - Sans numérotation - 
Sans signatures
Signatures manuscrite des artistes 
E.Deloche et Camille 
Beltrand en bas dans la marge.
Unique.
Pick 37sp
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 
63 et Splendide - 
PCGS Choice UNC 62

8’000 / 10’000

x½

x½

x½
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328 - Roumanie 
Banque Nationale
Paire d’épreuves unifaces non filigranées du 500 lei
ND (1934) - Sans numérotation - Sans signatures
Signature manuscrite de l’artiste Camille Beltrand
en bas dans la marge.
Unique.
Pick 37sp
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 63 et 
Splendide - 
PCGS Choice UNC 62

4’000 / 5’000

329 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen filigrané du 2000 lei 
23 mars 1943 - C.0000/0000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au 
recto et au verso.
Très rare.
Pick 53as
Superbe - PCGS Choice AU 58 Details

150 / 200

330 - Roumanie 
Banque Nationale de Roumanie
Paire d’épreuves unifaces du recto et du verso 
du1000 Lei
ND (1935) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures 
Sur papier à grande marge.
Cachet bleu de l’atelier 
du graveur Eugène 
Gasperini au verso des 
2 épreuves.
Probablement unique.
Pick cf.44
TTB à Superbe - XF/AU

3’000 / 4’000

x½

x⅓

x⅓
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331 - Roumanie 
Banque Nationale
Epreuve uniface non filigranée du recto du 1000 lei
ND (1936) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
Cachet bleu de l’atelier du graveur Eugène Gasperini 
au verso.
Annotation manuscrite “153” au crayon papier.
Probablement unique. 
Pick manque cf. 44
Splendide - PCGS UNC 62

1’000 / 1’500

334 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen filigrané du 5.000 lei 
28 septembre 1943 - B1/0000000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto et 
au verso.
Rarissime avec le portrait de Trajan en filigrane.
Inédit ? - Probablement unique.
Pick manque cf. 55s
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 63

150 / 200

332 - Roumanie 
Banque Nationale
Epreuve uniface non filigranée du verso du 1000 lei
ND (1936) - Sans alphabet - Sans numérotation
Collé sur feuille cartonnée.
Cachet bleu de l’atelier du graveur Eugène Gasperini 
au verso.
Annotation manuscrite “174” au crayon papier.
Probablement unique.
Pick manque cf. 44s
Pratiquement neuf - PCGS UNC 64 Details

1’000 / 1’500

333 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen du 100 lei
19 Mai 1936 - D.0000/0000
“SPECIMEN” tamponné en 
rouge au recto et au verso.
Rare.
Pick 44s
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC  63 OPQ

100 / 150

x⅓

x⅓

x½

x½
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335 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen filigrané du 5000 lei 
10 octobre 1944 - N-2/0000000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto et au verso
Annotation manuscrite “23” au crayon au verso.
Rare.
Pick 56s
Superbe - PCGS About UNC  55

100 / 150

x⅓

337 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen filigrané du 10.000 lei
18 mai 1945 - B.0000/0000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto 
et au verso.
Annotation manuscrite “23” au crayon papier 
au verso.
Rare.
Pick 57s
Splendide - PCGS 62 UNC

100 / 150

x⅓

336 - Roumanie 
Banque Nationale de Roumanie
Spécimen filigrané du 100.000 Lei 
7 août 1945 - A1/0000000
“SPECIMEN” en rouge au recto et au verso.
Trou d’épingle.
Rare et magnifique exemplaire.
Pick 58s 
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64 Details

200 / 350

x⅓

338 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen du 1.000.000 lei
16 avril 1947 - W.0000/0000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au 
recto et au verso.
Rare.
Pick 60s
Pratiquement neuf - PCGS  Choice UNC 63*

100 / 150

x⅓
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342 - Roumanie 
Banque de la République Populaire
Spécimen du 500 lei 1949
15 octobre 1949 - D-1/000000
“SPECIMEN” tamponné en bleu au recto et au verso.
Légère trace de colle.
Rare.
Pick 63s
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 64 Details

100 / 150

x⅓

340 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen du 500 lei
25 juin 1947 - G-1/0000000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto et au verso.
Rare.
Pick 63s
Pratiquement neuf - PCGS  Choice UNC 64********

100 / 150

x⅓

341 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen du 100 lei 1947
5 décembre 1947 - A.7/000000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto et au verso.
Rare.
Pick 67s
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 63 OPQ

100 / 150

x⅓

339 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen du 100.000 lei
25 janvier 1947 - W.0000/0000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto et 
au verso.
Rare.
Pick 59s
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 64

100 / 150

x⅓
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343 - Roumanie 
Banque de la République Populaire
Spécimen du 500 lei 
15 Octobre 1949 - C1/000000
“SPECIMEN” imprimé en bleu au recto et au verso.
Pick 86s
Splendide - PCGS  UNC 62

100 / 150

344 - Roumanie 
Banque de la République Populaire
Spécimen du 100 lei (bleu)
1952 - T13/000000 
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto 
et au verso.
Rare.
Pick 90bs
Pratiquement neuf - 
PCGS  Choice UNC 63 OPQ

75 / 100

346 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen filigrané du 10.000 lei
ND (1994) - B.0000
“SPECIMEN” tamponné en rouge au recto 
et au verso.
Très rare avec l’alphabet B.
Pick 105s
Neuf Exceptionnel - PCGS Gem UNC 66 OPQ

250 / 300

345 - Roumanie 
Banque Nationale
Spécimen filigrané sur billet coursable du 500 lei
Décembre 1992 - B.0025/303521
“SPECIMEN” tamponné en rouge au recto et 
au verso
Pick 101bs
Neuf exceptionnel - PCGS Gem UNC 66 OPQ

100 / 150

x⅓

x⅓

x⅓

x⅓
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347 - Roumanie 
Banque Nationale de Roumanie
Spécimen du 5.000 lei 
1998 - 007C0000000
“SPECIMEN” imprimé en noir au recto et verso.
Pick 107as
Neuf Exceptionnel - PCGS Gem UNC 66 OPQ

100 / 150

348 - Russie
Paire d’épreuves unifaces du 10 roubles Pouchkine
Cette épreuve a été commandé par Giori (De La Rue) dessiné par R.Pfund et imprimé par Orell-Fussli.
Il a contribué à l’achat par la Russie de machines Suisse a l’instar du matériel américain. 
Contrairement à l’épreuve définitive, le recto de cette paire est inédit (bleu).
D’une insigne rareté, unique?
Réf. Uniqueness by security technologies and design, Orell Füssli Security Printing LTD.

6’000 / 12’000

x½



143

349 - Russie 
Subligraphie Pouchkine
Tirages d’arts subligraphie du recto et du verso du billet de 10 roubles Pouchkine
Dimensions 30x30 cm avec encadrement américain en métal noir.
Paire de subligraphie limité à 20 exemplaires.
Epreuve d’artiste avec certificat d’authenticité signé par R.Pfund

4’000 / 8’000

350 - Sarre (RFA) Occupation Française
100 Mark émission 1947
1947 - Z.1/68547
Magnifique exemplaire.
Rarissime.
Pick 8 - Fayette VF49 
TTB à Superbe - XF/AU

6’500 / 9’500

Subligraphie : Utilisant des cires pigmentées sur papier, nous avons à l’aide d’une presse à haute température réaliser une sublimation 
(passage direct d’un corps de l’état solide à l’état gazeux) pour transplanter l’image du billet de banque sur les couches superficielles en 
polymère d’une plaque en aluminium. Ce procédé physique appliqué ici à une image donne une subligraphie qui nous offre un repérage 
des couleurs inégalé, une immunisation face aux changements de température et d’humidité, ainsi que la garantie de la fidélité des 
couleurs par rapport à la lumière dans le temps.

x⅔

x¼
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351 - Sarre (RFA) Occupation Française
Série complète des Spécimens des 1, 2, 5, 10, 50 et 100 Mark 1947 
Pick 3S, 4S, 5S, 6S, 7S et 8S 
Fayette VF44S, 45S, 46S, 47S, 48S et 49S 
Superbes à neufs- AU/UNC

6’000 / 10’000

352 - Saint-pierre et Miquelon 
Caisse Centrale de la France d’Outre-Mer
Spécimen filigrané du 50 francs surchargé 1 Nouveau Franc
ND (1960) - O.000/00000 - Postel-Vinay
“SPECIMEN” par perforation au centre 
et tamponné en noir deux fois au recto et 
deux fois au verso. 
Pick 31s - Kolsky SP 623.1
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 63 OPQ

150 / 200

x½

x½
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353 - Seychelles 
Administration Britannique
20 Roupies
1er janvier 1968 - A1/000021
Rarissime et magnifique exemplaire.
Petit numéro, 21ème billet imprimé. 
Pick 16s
Superbe - 
PMG AU 50

1’000 / 1’500

354 - Straits Settlements 
Administration Britannique
10 Dollars 
1er Janvier 1935 - C.21/28247
Pick 18b 
TB - PMG Choice VF 35  EPQ

150 / 300

355 - Suisse 
La Broye
20 francs filigrané du Crédit Agricole et Industriel 
de la Broye (orange)
1er décembre 1866 - B/1807
Rare dans cette qualité.
Pick S262r - Richter manque
Pratiquement neuf - PMG Choice UNC 63 EPQ

250 / 400

x⅔

x½

x½
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356 - Suisse 
Lucerne - Banque Spar & Leih Cassa
Spécimen du 500 francs 
31 octobre 1876 - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
“SPECIMEN B.W & Co 
LONDON” perforé
en bas à droite.
 Rarissime. 
Pick manque cf.S398 
date inconnue - 
Richter KA142a 
Pratiquement Neuf - 
PCGS Choice 
UNC 63 Details

2’000 / 2’500

357 - Suisse 
Lucerne - Banque Spar & Leih Cassa
Spécimen filigrané du 100 francs 
 ND (31 octobre 1876) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
“SPECIMEN B.W & Co LONDON” 
par perforation.
Rarissime et d’une qualité remarquable.
Manque à tous les ouvrages de référence.
Pick manque cf.S397
Richter manque 
cf.KA143a 
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 63 
Details

1’500 / 2’000

x½

x½
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358 - Suisse 
Caisse Fédérale
Spécimen sur billet coursable du 10 francs Eidgenössische Staatskasse.
10 août 1914 - 0530058
Annulé par 2 trous.
Rarissime et d’une qualité exceptionnelle.
Non illustré dans le Richter.
Le seul exemplaire gradé.
Pick 17S - Richter manque cf. KS4
Pratiquement Neuf - 
PCGS Choice UNC 64 OPQ

1’500 / 2’000

359 - Suisse 
Caisse Fédérale
Epreuve du 5 francs Caisse Fédérale
ND (1 décembre 1887) - A00001 - Sans signatures
Annotation manuscrite “Dec 1 - 87” en haut à gauche.
“SPECIMEN B.W & Co LONDON” 
par perforation.
Ce billet servira pour l’émission du 
10 août 1914.
Probablement unique.
Non illustré dans le Richter.
Pick 19S - Richter manque cf. KS8
Splendide - PCGS UNC 62

2’000 / 3’000

360 - Suisse 
Caisse Fédérale
Epreuve du 10 franchi Cassa Federale 
ND (1 décembre 1887) - A00001
“SPECIMEN B.W & Co LONDON” perforé en bas 
au centre.
Date manuscrite au crayon papier en haut à gauche 
“Dec 1 - 87”.
Probablement unique.
Provient de la collection 
Ibrahim Salem.
Manque à tous les ouvrages 
de référence.
Pick 19S - Richter manque 
cf. KS6 note 1
Neuf - PCGS Gem New 65

5’000 / 7’500

x½

x½

x½
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361 - Suisse 
Banque cantonale Zurichoise
50 francs 
1 Avril 1898 - C13/0022
Inédit - Probablement unique.
Traces de réparations, 
quelques trous.
Manque à tous les ouvrages 
de référence.
Pick s622 - Richter manque 
cf. K 148 date inconnue
TB - PCGS VF 25 Details

4’000 / 5’000

362 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Épreuve intermédiaire filigrané du 500 francs 
ND (1907) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
“SPECIMEN BWC & 
Co  LONDON” 
par perforation.
Deux trous dans la 
marge à gauche.
D’une insigne rareté, 
moins de 3 exemplaires 
connus, R3.
Le seul exemplaire gradé.
Pick 3s - Richter K151a
Superbe - PCGS Choice 
AU 58 Details

3’500 / 4’000

363 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Épreuve intermédiaire du 100 francs
ND (1907) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
“SPECIMEN BWC & Co  
LONDON” par perforation
Imprimé par BWC (Londres)
Le seul exemplaire gradé.
Non illustré dans le Richter.
Pick 2 Proof - Richter 153
Splendide - 
PCGS UNC 62 Details

3’000 / 3’500

x½

x½

x½



149

364 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
100 francs
1er février 1907 -  N1/45473 - 
Signature “a”
Légende en allemand.
Quelques trous et 
légère réparation. 
Très rare.
Le seul exemplaire gradé.
Pick 2 - Richter IN3a
TB à TTB - PCGS 
Very Fine 30 Details

2’500 / 3’000

365 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen filigrané du 50 francs
ND (1907)    - Sans impression 
“Without Imprint”
“SPECIMEN B.W & Co LONDON” 
par perforation.
D’une insigne rareté.
Exemplaire non illustré dans le Richter.
Pick 1s - Richter. manque cf. K 155.1
Splendide - PCGS UNC 62

5’000 / 6’000

366 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen non filigrané du 100 francs
1 janvier 1910 - Sans Alphabet - Sans numérotation 
- Sans signatures
8 perforations.
“SPECIMEN” imprimé en rouge 
au recto et au verso.
Type 1910 avec pointillés sous 
l’emplacement des signatures.
Très rare.
Pick 6s - Richter CH13j 
Pratiquement neuf - PCGS Choice 
UNC 64 Details

2’000 / 2’500

x½

x½

x½
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367 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen non filigrané sur billet coursable du  
100 francs “Réserve”
1 janvier 1918 - 1F000214
“SPECIMEN” imprimé en 
rouge au recto et verso.
Œuvre de S. Balzer 
5 perforations en étoile.
Contrairement au spécimen 
initial, l’orientation du buste 
est différente.
Billet non émis
D’une insigne rareté, seulement 
1 à 2 exemplaires connus.
Pick 10S Var - Richter RS3k
Superbe - AU

5’000 / 15’000

368 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen non filigrané du 100 francs 1918 
1 janvier 1918 - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
5 perforations en étoile.
“SPECIMEN” imprimé en 
rouge au recto et au verso.
Très rare.
Pick 9s - Richter CH14e
Superbe - 
PCGS About UNC 55 OPQ

3’000 / 4’000

369 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen non filigrané sur billet coursable du 40 francs - “Réserve”
1 septembre 1914 - 1k/000106
“SPECIMEN” imprimé en rouge 
au recto et verso.
Œuvre de S. Balser
5 perforations en étoile.
Billet non émis.
D’une insigne rareté et d’une 
qualité remarquable, seulement 
1 à 2 exemplaires connus.
Pick 13S - Richter RS1d
Pratiquement neuf - Choice UNC

5’000 / 15’000

x½

x½

x½
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370 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen du 20 francs
1er décembre 1911 - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
“SPECIMEN” imprimé en rouge 
au recto et au verso.
5 perforations.
Très rare.
Le seul exemplaire gradé.
Pick 12as - Richter CH 26
Neuf - PCGS Gem UNC 65

1’000 / 1’250

371 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen du 5 francs
22 octobre 1936 - Série 19W - 
Signatures SC BL WE
“SPECIMEN” imprimé en rouge 
au recto et au verso.
3 perforations.
Le deuxième plus haut grade.
Pick 11s - Richter CH36 ggg
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 63 OPQ

1’000 / 1’500

372 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen du 20 francs
1er juillet 1922 - Série 5V
“SPECIMEN” imprimé en rouge 
au recto et au verso.
5 perforations en étoile.
Le deuxième plus haut grade.
Pick 12s - Richter CH27
Superbe - PCGS Choice AU 58

1’000 / 1’500

x½

x½

x½
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373 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen du 100 francs
15 mars 1945 - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
“SPECIMEN” imprimé en 
rouge au recto et au verso.
7 perforations en étoile.  
Le plus bel exemplaire gradé.
Pick 35s - Richter CH17
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64

1’000 / 1’500

374 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen du 50 francs
16 octobre 1947 - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
“SPECIMEN” imprimé en rouge 
au recto et au verso.
Rare et magnifique exemplaire.
Pick 34os - Richter CH22zz
PCGS - Choice UNC 64 OPQ

1’000 / 1’500

375 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Épreuve non filigranée du 20 francs billet de Réserve
16 mai 1923 - Sans alphabet - Sans numérotation
“SPECIMEN” imprimé 
en rouge au recto et verso.
Œuvre de Pietro Chiesa.
5 perforations en étoiles.
Billet non émis.
D’une insigne rareté.
Pick 32S - Richter RS5
Superbe - AU

5’000 / 15’000

x⅔

x½

x½



153

376 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen non filigrané du 10 francs billet de Réserve
1 avril 1921 - Sans alphabet - Sans numérotation
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto et verso.
Œuvre de Lory & Moritz.
5 perforations en étoile.
Billet non émis.
D’une insigne rareté.
Anciennement collé 
sur feuille cartonnée.
Pick 31S - Richter RS2d
Superbe à Splendide - 
UNC Mounted Removed

5’000 / 15’000

377 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen non filigrané du 20 francs billet de Réserve
1 janvier 1926 - Sans alphabet - Sans numérotation
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto et verso.
Œuvre de Wöllburg.
5 perforations en étoile.
Billet non émis.
Anciennement collé 
sur feuille cartonnée.
D’une insigne rareté et 
d’une qualité remarquable, 
seulement 1 à 2 exemplaires 
connus.
Pick 38bS - Richter RS6d
Superbe - AU

5’000 / 15’000

378 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen du 20 francs 
27 août 1937 - Série 8B - 
Sans numérotation
5 perforations en étoile.
Rare et d’une qualité remarquable.
Pick 39Fs - Richter CH29kkk
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 63 OPQ

200 / 250

x⅔

x⅔

x½
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379 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen non filigrané du  1000 francs 
billet de Réserve
1 janvier 1950 - 1F/000000 - 
Sans signatures
“SPECIMEN” imprimé en rouge 
au recto et verso.
Œuvre de Hans Erni.
5 perforations.
Billet non émis.
Quelques 
exemplaires connus.
Pick 44S Variété - 
Richter RS7d
Pratiquement neuf - 
Choice UNC

10’000 / 25’000

380 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
500 francs billet de Réserve
1 août 1949 - 4M/012352
Œuvre de Hans Erni.
Non émis.
Daté “29.1.51” au crayon dans la marge 
en bas à gauche.
D’une insigne rareté, seulement 1 à 2 
exemplaires connus.
Pick manque - 
Richter PR2
Pratiquement neuf - 
Choice UNC

10’000 / 25’000

x½

x½
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381 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Épreuve uniface du recto du 100 francs 
Saint Nicolas de Fluebillet de Réserve
12 mai 1940 - 5D/456789 - Sans signatures 
Œuvre de Victor Surbek 
Inédit - Probablement unique. 
Traces de colle.
Pick. manque - Richter manque cf. RS8 
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 63 Details

2’500 / 3’500

382 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen non filigrané du 100 francs billet 
de Réserve
1 août 1941 - 1A/000000 - Sans signatures
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto et verso.
Œuvre de Victor Surbek 
4 perforations en étoile.
Billet non émis.
D’une insigne rareté, 
seulement 1 à 2 exemplaires 
connus.
Pick 43as - Richter RS8m
Superbe - AU

5’000 / 15’000

383 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
50 Francs billet de Réserve.
1 août 1942 - 2W/056789
Œuvre de Hans Erni. 
Non émis.
Annotation au verso 
“A.4/4” en haut à droite.
Traces rouges au verso.
D’une insigne rareté.
Date inédite - 
Probablement unique.
Manque à tous les 
ouvrages de référence.
Pick manque - Richter 
manque cf. RS9
Splendide - UNC

10’000 / 25’000

x⅔

x½

x½
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384 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
1000 Francs billet de Réserve
15 juillet 1951 - 1A/00815
Annotations manuscrites “(5)” en haut à gauche au crayon et “Beilage A” en rouge en haut à droite.
Coursable d’un billet non émis.
Inédit et probablement unique.
D’une insigne rareté.
Manque à tous les ouvrages de référence.
Pratiquement neuf - Choice UNC

30’000 / 45’000

x⅔
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385 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Épreuve du 1000 Francs
ND (1951) - 1A/00000 
Annotations manuscrites en bas dans 
la marge “39/199” et “Beilage B” en 
rouge en haut à droite.
Non émis.
Inédit - Probablement unique.
D’une insigne rareté
Manque à tous les ouvrages de référence.
Pratiquement neuf - Choice UNC

20’000 / 30’000

386 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen du 1000 Francs  
15 juillet 1951 - 0Ω/00000
Annotations manuscrites “Marz 1951” 
au crayon en bas à droite “Beilage G” en 
rouge en haut à droite.
Non émis.
Inédit - Probablement unique.
D’une insigne rareté.
Manque à tous les ouvrages de référence.
Pratiquement neuf - Choice UNC

20’000 / 30’000

x½

x½
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389 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen du 100 Francs “Saint Martin”
10 février 1971 - 75C/00000
“SPECIMEN OF NO VALUE” par perforation.
Millésime Inédit pour un spécimen TDLR. 
D’une qualité exceptionnelle. 
Pick manque cf. 49 - 
Richter manque cf. CH18
Neuf exceptionnel - 
PCGS Superb Gem New 67 PPQ

500 / 750

388 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen du 500 francs
ND (1957) - 7R00000
“SPECIMEN” imprimé en rouge au 
recto et au verso et “SPECIMEN N°002” en rouge au recto en 
bas dans la marge.
Tampons Delarue en rouge.
2 perforations.
Rarissime et d’une qualité 
remarquable.
Pick 51s - Richter CH10uu
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64 Details

750 / 1’500

387 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Spécimen du 1000 francs 
30 septembre 1954 - 1A00000 - Sans signatures
“SPECIMEN” imprimé en rouge au recto et au verso
“SPECIMEN N°40” en rouge au recto en bas dans la marge.
Tampons TDLR en rouge.
3 perforations.
Légère trace de colle.
Pick 52as - Richter CH14oo
Pratiquement neuf - 
PCGS Choice UNC 64 Details

1’500 / 3’000

x⅓

x⅓

x⅓
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390 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Paire d’épreuves unifaces filigranées du 
100 francs 
Borromini - Ernst et Ursula Hiestand.
1975 - OEHK/654321 - Sans signatures
Unique.
Les seuls exemplaires gradés.
Pick manque cf. 57 - 
Richter manque cf. CH19
Splendide - 
PCGS UNC 62 et 
Pratiquement Neuf - 
Choice UNC 63 OPQ

6’000 / 7’000

391 - Suisse 
Banque Nationale Suisse
Paire d’épreuves photographiques 
unifaces du 50 francs Henri Dunant 
1 janvier 1932 - N°000000 
Date 30.4.31  
manuscrite à l’encre noire en haut à 
gauche des 2 épreuves.
Montés sur carton.
Unique et d’une qualité remarquable.
Pick manque - Richter manque 
Pratiquement neuf - 
PCGS Very Choice New 64

1’000 / 1’500

x⅔

x½
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392 - Suisse 
Subligraphie billets de réserve
Tirage d’art subligraphie de la 7e série francs Suisse BNS de reserve
1971-1985
La serie de reserve a été produite et stocké dans les coffres de la BNS pour pouvoir face aux faussaires. 
Elle fut détruite entièrement par la BNS. 
Giganto 120x80 cm avec encadrement américain en métal noir.
Subligraphie limitée à 14 exemplaires.
Epreuve d’artiste avec certificat authenticité signé par R.Pfund.
Richter RS10, RS11, RS12, RS13, RS14 et PR22

Subligraphie : Utilisant des cires pigmentées sur papier, nous avons à l’aide d’une presse à haute température réaliser une sublimation 
(passage direct d’un corps de l’état solide à l’état gazeux) pour transplanter l’image du billet de banque sur les couches superficielles en 
polymère d’une plaque en aluminium. Ce procédé physique appliqué ici à une image donne une subligraphie qui nous offre un repérage 
des couleurs inégalé, une immunisation face aux changements de température et d’humidité, ainsi que la garantie de la fidélité des 
couleurs par rapport à la lumière dans le temps.

8’000 / 12’000



161

393 - Europe 
Série EURO Moderne
Tirage d’art subligraphie de la série Arts Modernes du premier concours des 7 billets en Euros.
Épreuve réalisé par R.Pfund pour représenter la France lors du concours de l’EURO en 1996. 
Cette épreuve remportera le premier prix, mais suite à une décision politique ne sera pas adopté.
Giganto 120x80 cm avec encadrement américain en métal noir.
Subligraphie limitée à 14 exemplaires.
Epreuve d’artiste avec certificat authenticité signé par R.Pfund.
Réf. Euro Banknote design exhibition, European Central Bank.

Subligraphie : Utilisant des cires pigmentées sur papier, nous avons à l’aide d’une presse à haute température réaliser une sublimation 
(passage direct d’un corps de l’état solide à l’état gazeux) pour transplanter l’image du billet de banque sur les couches superficielles en 
polymère d’une plaque en aluminium. Ce procédé physique appliqué ici à une image donne une subligraphie qui nous offre un repérage 
des couleurs inégalé, une immunisation face aux changements de température et d’humidité, ainsi que la garantie de la fidélité des 
couleurs par rapport à la lumière dans le temps.

8’000 / 12’000
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395 - Suisse 
Subligraphie Jules Verne 80 Jours
Tirage d’art subligraphie du billet Jules Verne 80 Jours
11-13 Octobre 2013 The Annual Meetings of the World Bank Group, Washington USA.
Dimensions 30x30 cm avec encadrement américain en métal noir.
Subligraphie numérotée 1/20 avec certificat d’authenticité signé par l’artiste R.Pfund.

3’000 / 6’000

394 - Suisse
Spécimen en polymère du 80 Jours Jules Verne 
2013 - JB/0005903 
Billet le plus sécurisé du monde en polymère présenté 
lors de “The Annual Meetings of the World Bank 
Group”, à Washington USA en 2013.
Spécimen en polymère utilisé afin de convaincre les 
banquiers centraux qu’il est possible de faire un billet 
en polymère avec plus de sécurité qu’un billet papier. 
Folder de présentation par KBA-Notasys, Kurtz, 
Securrency, Sicpa, Orell-Fuslli et Atelier Roger Pfund.
Neuf exceptionnel

800 / 1’500

Subligraphie : Utilisant des cires pigmentées sur papier, nous avons à l’aide d’une presse à haute température réaliser une sublimation 
(passage direct d’un corps de l’état solide à l’état gazeux) pour transplanter l’image du billet de banque sur les couches superficielles en 
polymère d’une plaque en aluminium. Ce procédé physique appliqué ici à une image donne une subligraphie qui nous offre un repérage 
des couleurs inégalé, une immunisation face aux changements de température et d’humidité, ainsi que la garantie de la fidélité des 
couleurs par rapport à la lumière dans le temps.

x½



163

396 - Syrie 
Banque de Syrie et du Grand-Liban
Paire de spécimens unifaces non filigranés de la livre 
ND (1925) - 0.00/000 
“SPECIMEN” par perforation
Quelques exemplaires connus.
Légère trace de rouille au verso. 
Pick manque cf. 24s2 - 
Kolsky 708s1
Neuf - PMG  Gem 
UNC 65 EPQ et Splendide - 
PMG UNC 62

3’000 / 3’500

397 - Tahiti 
Papeete - Banque de l’Indochine
Spécimen filigrané du 20 francs
ND (1927) - O.00/000
“SPECIMEN” par perforation 
à la verticale à gauche.
Deuxième plus haut grade.
Pick 12as - Kolsky 510as
Neuf Exceptionnel - 
PCGS Gem UNC 66 OPQ

200 / 250

398 - Tahiti 
Papeete - Banque de l’Indochine
Spécimen du 100 francs
ND (1956) - O.00/000
“SPECIMEN” par perforations 
à la verticale à droite et à gauche.
Pick 14cs - Kolsky 513ds
Neuf exceptionnel - 
PCGS Gem UNC 66 OPQ

250 / 300

x½

x½

x½
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399 - Tahiti 
Papeete - Banque de l’Indochine
Spécimen filigrané du 20 francs 
ND (1951) - O.0/000
“SPECIMEN” par perforation au centre.
Annotation manuscrite “69” en noir au verso.
Le deuxième plus haut grade.
Pick 21as - Kolsky 511as
Neuf - PCGS Gem UNC 65 OPQ

100 / 200

400 - Tahiti 
Papeete - Banque de l’Indochine
Spécimen filigrané du 20 francs
ND (1951) - O.000/000
“SPECIMEN N°0008” tamponné en noir en 
haut à gauche “ et “SPECIMEN” perforé 
verticalement à droite.
Pick 21cs - Kolsky 511cs
Splendide - PCGS UNC 62 OPQ

100 / 200

401 - Tahiti (Papeete)
Bon pour 2 Francs
1920 - L.Gauthier
Piro L.Gauthier 1 (non retrouvé)
Sans cachet au verso.
D’une insigne rareté.
On joint à ce lot une étiquette tamponnée L.Gauthier avec 
l’annotation manuscrite “Non remboursable après le 30 Juin 1920”
Pick manque - Kolsky manque
TTB à Superbe - XF/AU

1’200 / 1’800

x½

x½
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402 - Thaïlande (Siam) 
Banque de l’Indochine
Rama V (1868-1910)
Epreuve non filigranée du 5 ticaux - Type 1898
ND (19 décembre 1898) - Sans alphabet - Sans numérotation
Hybride avec le verso du 
1 piastre d’Indochine type 1891. 
D’une insigne rareté et d’une qualité remarquable .
Kolsky manque cf 801 - Pick manque cf S101 
Neuf - PCGS Gem UNC 65 OPQ

6’000 / 7’000

403 - Togo
Epreuve uniface non filigranée du 100 francs type 1956
ND - Sans alphabet - Sans numérotation - Sans signatures.
Sur papier à grande marge.
Probablement unique.
Pick manque cf.46 - Kolsky manque cf. 207a
Pratiquement neuf - PCGS Choice UNC 64

1’000 / 1’500

404 - Tunisie 
Banque de l’Algérie et de la Tunisie
Épreuve uniface progressive non filigranée du 500 francs
ND (1946) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
Sur papier à grande marge.
Annotations et signature manuscrites “11-47”, “derniere” 
de l’artiste Georges Hourriez en bas dans la marge.
Unique.
Pick manque cf. 25pp - Kolsky manque cf. 423
Superbe - PMG Choice about UNC 58 EPQ

1’500 / 2’000

x⅓

x½

x½
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405 - Tunisie 
Banque de l’Algerie
Épreuve non filigranée du recto du 50 francs 
type inédit
ND - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
Surcharge “TVNISIE” imprimé en rouge sur 
un billet non émis de l’Algérie.
Annotation “1er état” et signature manuscrite de 
l’artiste Georges Hourriez en bas dans la marge.
Montée sur feuille cartonnée à claire-voie.
Inédit et unique.
Pick manque  - Kolsky manque 
Superbe - PMG AU 55 NET

3’500 / 4’000

406 - Turquie 
Ministère des finances
Spécimen filigrané du 1000 livres
ND (1926 / AH1341) - 
Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
5 perforations.
“SPECIMEN” imprimé en noir au recto.
Imprimé par TDLR
Pick 125s
Superbe - PMG Choice About UNC 58

1’000 / 1’250

407 - Turquie 
Ministère des finances
Spécimen filigrané du 500 livres
ND (1926 / AH1341) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
6 perforations.
“SPECIMEN” imprimé en noir au recto.
Imprimé par TDLR.
Pick 124s
Superbe - PMG Choice About UNC 58

1’000 / 1’250

x½

x½

x½
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408 - Turquie 
Ministère des finances
Paire d’épreuves unifaces des recto et verso du 
100 livres
ND (1926 / AH1341) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
Variété de couleurs (marron, orange).
Imprimés par TDLR - cachets 
d’annulation en bleu aux verso, 
en bas à droite.
Les seuls exemplaires gradés.
Pick 129 Proof
Pratiquement neufs - 
PCGS Choice UNC 64

750 / 1’000

409 - Turquie 
Ministère des finances
Spécimen filigrané du 100 livres type définitif (vert)
ND (1926 / AH1341) - 
Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
2 perforations.
Imprimé par TDLR - cachet d’annulation en 
rouge au verso,en bas à droite.
Le plus bel exemplaire gradé.
Pick 119S2
Neuf - PCGS Gem UNC 65 OPQ

300 / 350

x½

410 - Turquie 
Ministère des finances
Spécimen filigrané du 100 livres
ND (1926 / AH1341) - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
7 perforations.
“SPECIMEN” imprimé en noir au recto.
Imprimé par TDLR.
Le deuxième plus haut grade.
Pick 123S2
Pratiquement neuf - PMG Choice UNC 64

250 / 300

x⅓

x⅓
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412 - Turquie 
Ministère des finances
Spécimen filigrané du 10 livres 
ND (1926 / AH1341) - 
Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
6 perforations.
“SPECIMEN” imprimé en noir 
au recto.
Imprimé par TDLR
Anciennement collé sur feuille 
cartonnée, légère trace de rouille.
Pick 121s
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64 NET

200 / 250

413 - Turquie 
Ministère des finances
Spécimen filigrané du 5 livres 
ND (1926 / AH1341) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
6 perforations.
“SPECIMEN” imprimé en noir 
au recto.
Imprimé par TDLR
Pick 120s
Superbe - 
PMG Choice About UNC 58 EPQ

150 / 200

x½

x½

411 - Turquie 
Ministère des finances
Spécimen filigrané du 50 livres 
ND (1926 / AH1341) - 
Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
6 perforations.
“SPECIMEN” imprimé 
en noir au recto.
Imprimé par TDLR
Pick 122s
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 64

200 / 250

x½
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414 - Turquie 
Ministère des finances
Epreuve filigranée de la livre 
ND (1926 / AH1341) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
Une perforation.
“CANCELLED” par perforation 
au centre.
Imprimé par TDLR
Pick 119s1
Superbe - PCGS About UNC 55

200 / 300

415 - Turquie 
Ministère des finances
Spécimen filigrané de la livre 
ND (1926 / AH1341) - Sans alphabet - Sans numérotation - 
Sans signatures
6 perforations.
“SPECIMEN” imprimé en noir 
au recto.
Imprimé par TDLR.
Le deuxième plus haut grade.
Pick 119S2
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 63 NET

150 / 250

416 - Turquie 
Banque centrale
Spécimen filigrané du 10 lira 1930
ND (26.10.1953) - 00/000000
Annulation au recto imprimé en rouge 
“NÜMUNEDIR GEÇMEZ” et par une 
grande croix rouge au verso.
Annotation manuscrite “11-1” 
au verso. 
Imprimé par TDLR.
Le plus bel exemplaire gradé.
Pick 160s
Superbe - 
PMG Choice About UNC 58 EPQ

400 / 600

x⅔

x½

x½
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417 - Vietnam 
Institut d’émission des Etats du Cambodge, 
Laos et Vietnam
100 piastres “VIETNAM”
ND (1954) - A.1/00001- 
Billet numéro 1
Premier billet imprimé 
pour le type.
Angles gauches réparés.
D’une insigne rareté.
Pick 108 - Kolsky 916
Splendide - 
PCGS UNC 62 Details

10’000 / 15’000

418 - Uruguay 
La Banque Anglaise du Rio de la Plata
Spécimen du 10 pesos 
1er mai 1885 -A15001/A30000 - Sans Signature
“SPECIMEN BWC & Co  LONDON” 
par perforation.
Annotation manuscrite 
“Dec 17 - 1885” en haut dans 
la marge au recto.
Magnifique exemplaire.
Exemplaire de la collection 
Ibrahim Salem.
Pick manque cf. S191
Pratiquement neuf - 
PMG Choice UNC 63

400 / 500

419 - USA 
Federal Reserve Note
1000 Dollars 1928 B New York 
B00063673A
Petites perforations.
Pick 426
TB - PCGS Choice 
VF 35 Details

2’000 / 4’500

x⅔

x½

x½
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420 - Yougoslavie 
Banque Nationale du Royaume de 
Yougoslavie
Paire d’épreuves unifaces non filigranées 
du 1000 dinara
1er décembre 1929 - Sans alphabet - 
Sans numérotation - Sans signatures
Signature manuscrite de l’artiste. 
E.Deloche au recto des deux épreuves.
Unique.
Pick manque cf.29sp
Splendide - PCGS UNC 62 et 
Pratiquement neuf PCGS Choice UNC 63

5’000 / 6’000

421 - Yougoslavie 
Banque nationale du Royaume de Yougoslavie
1000 Dinara
1er décembre 1931 - Y.0329/136
Avec timbre vert.
Pick R9A 
TTB à Superbe - XF/AU

800 / 1’200

x½

x½
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